
inltutb, 

0 ulatnén 
intat 

névil 
as aj 

4 a Miülj 
kálnal 

IM 
LI i 

Ívlfel , / ETe 
ht hdyz 

morandumot nyujtott át 

kultuszminiszternek. A 

szakasz 

xeckeszéőség és kiadóhivatal: Tuxisoera, Piata Si. Ghecrgke 
sezigyöegy-té) 4. felefonszára: Reggentől este közee óráig 234. 

esszéni 40 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukerezfben 3 kel, 

, gyeserezégen 20 fllér, Azsziriáben 29 garas, jugsazláviában 

e. émé Cesehszlováklában 1 Ő. Hirdetések dijszabás erertsi. 

1928 / SZERDA 

TiOS 

PÁRTOT ALAKITANI. Bukarestből 

jelentik: A kormány végleg elhatá- 

rozta, hogy csak husvét után rekeszti 

be a parlament jelenlegi ülésszakát. A 

szenátasban a bizottságok tegnap 

kezdték meg a kultusztörvényjavaslat 

vitáját. A római és görög katolikus fő- 

papok élénken 

javaslat sérelmes szakaszainak vitájá- 

ban, A Lupta szerint nagy elégedet- 

lenséget váltott ki különösen az a 

2 amely politikai pártoknak 
felekezeti alapon való alakulását meg- 

tiltja. Ezt a rendelkezést nem tudják 

összeegyeztetni azzal. hogyan enged- 

hetik meg akkor egy keresztény antí- 

szemtta párt alakulását. 
e 

PÜSPÖKÖK TANAÁCSKOZÁSA A 

KULTUSZMINISZTERREL. Buka- 

restből jelentik: Tegnap délben a fő- 

városba érkezett Makkay Sándor dr. 
református püspök, aki Mikó Lőrine 

dr. unitárius püspöki titkárral és 

Teutseh szász püspökkel együtt me- 

Lepadatu 

minőszter 

hosszabb ideig tárgyalt a küldöttség- 

muu 

holenet elt 

eerntni kt 
etég máttinó 
dis mdl 

eének 

aköei kost 
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ELITÉLT KOMMUNISTAÁK, Kolozs- 
várról jelentik: A hatodik hadtest 

hadbirósága tárgyalta a nagyvárad! 

kommunisták perét. amelynek Müller 
Jenő és tíz társa a vádlottaii Annak 

idején a hadbiróság valamennyiüket 

letartóztatta. mert a bizonyiítékok sze- 

rint az általános választások alatt 
kommunista röpiratokat terjesztettek. 

Háromnapos tárgyalás után a hadbiró. 

ság tegnap hirdette ki itéletét. Müller 
Jenőt távollétében öt évi börtönre és 

tizezer lei birságra, Moldoveanu Árká- 

dot három hónapi fogházra. Magyar 

Lajlost hat hónapi fogházra itélte. a 

többi vádlott kisebh szabadságvesztés- 

ben részesütt. Néhányat felmentettek. 
. . 

NEMET VERESÉG A LENGYEL 
VÁLASZTÁSOKON. Varsóból jelen- 
tik: A lengyelországi választások most 

vannak folyamatban. Felsősziléziában 

a németek az elmult évhez viszonyitva 
tért vesztettek. Legfeljebb hat mandá- 
tumot kaphatnak, mig a lengyeleknek 
tizennégy jut. Varsóban, Vilnában és 

Lembergben a többséget a kor- 
mánytámogató blokk szerezte 

meg. Lodzban a szocialisták kap- 

ták a legtöbb szavazatot. A központi 

és kelet! kerületekben Pilsudszky lis- 

tái általánosan győztek. Valamennyi 

munkáskerülettben a kommunisták 

megerősödtek A varsói választás 

eredménye hat kormánytámogató, 

négy nemzeti demokrata, két kommu- 

nista egy lengyelszocialista és egy 

zsidó mandátum. 
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tölésre 430 lel, egész évee 908 kei, posiai kérbesítézsel együti 

Áleni öszivtselők és ayugdijasok 2044, kedvezményi 

állott be a Szerb Takarék ügyében, mely- 

nek két igazgatósági tagját is letartóztatták, 

de a vizsgálat tovább folyik 

Temesvár, március 6. 
Fordulóponthoz jutott a Temesvári 

Szerb Takarékpénztár ügye. A Déli 

Hirlap vasárnap reggel megjelent 

számában elsőkként részletesen meg- 

irtuk, hogy Popescu Péter vizs- 

gálóbiró a késő éjjeli órákig folytat- 

ta Prokaiszky Paja, vala- 

mint az idősebb és ifjabb Gavri- 

lovics kihallgatását. A kihallga- 

tás tegnap délelőtt folytatódott. A 

kihallgatás során igen sokszor a vizs- 

gálóbíró elé járult M a re u Traján 

a vagyonbukott Temesvári Szerb Ta- 

karékpénztár csődjében kinevezett hi- 

vatalos könyvszakértő, aki egyes té- 

telekről felvilágositással szoigált. De 
többször szembesitette a vizsgálóbiró 

Hausk a Rudolt volt vezérigazga- 

tót is az igazgatósági tagokkail. 

Izgalomban telt cl a délelőtt. 

mert amig a vizsgálóbiró a bárom 

igazgatósági tag kihallgatásával 

volt elfoglalva, addig Ponescn Ma- 
rin ügyész Schőnheim Péter és 

Manoilescua Emil volt bankigazga- 
tókat hallgatta ki, akik a Szerb 

Takarékpénztárral üzleti összeköt- 
tetésben állottak. 

1degesen rótta a folyosót Bottez 

Demeter dr. ügyvéd, aki a védől tisz- 

tet tölti be. Gyakran félrevonul egy 

folyosószögletbe és tárgyal ügyfelei- 

vel. . 

Délután három órára járt az idő, 

amikor Popescu Péter meghozta a 

döntését. amelv szerint helyt ad Se- 

ciureanu vezetőügyész indítványának 

Praekaiszky Paja és az idősebb Gav1- 

lovicsnak a letartóztatására vonato- 

zólag és mindkettő előtt kihir- 

dette a vizsgálati fogságot. A vizsgá- 

lóbiró indokolásában kimondja. hongv 

az eddigi könyvrovancsolás alapján 

bebizonyitottnak látszik. hogy mint 

igazgatósági tagok bünösök a bank- 

bukásban. Az öreg Gavrilovicsot és 

Prekaiszkyt. akit az utóbbi három nap 
izgalmai teljesen megtörtek. leviszik 

Selariu fogházigazsató irodájá- 

ba és belaistromozzák őket. 

Igen érzékeny volt az ifiabh Cav- 

rilovics és az öreg Gavrilovics bu- 

csnia. Az ana a rabhságot és forsá- 

got jelentő forházudvar küszöhét 

lépte át mig a ffu a szahadsághoz 
vezető külső uteai kapu kilincsén 
nyugtatta „ kezét. Igy egymásra 

nézve vettek bncsut. 

i 

i 

Tisztelettel értesitem a 

st mit mn. 

Ma délelőtt dönt Popescu vizsgálóbi- 

ro a Zsivanovics Mihály dr. 

ellen elrendelni kért letartóztatás 

ügyében. 

Délután is zajos volt az ügyészségi 

folyosó. Seciureanu vezetőügyész és 

Popescu Marin ügyész már kora dél- 

után irodáikban voltak és folytatták 

Schőnheim Péter és Manoilescu Emiil 

kihallgatását. Hatalmas aktacsomó- 

val és könyvkivonattal megjeleut 

Marcu Traján könyvszakértő is. 

Hauska mellett ennek az ügyészi 

nyomozásnak és vizsgálatnak ő a leg- 

fontosobb tényezője. Időnkint Secin- 

reanu vezetőügyész és Popescu ügyész 

hivatja magához. Különböző könyve- 

lési tételekről van szó, amelyeket 

Schőnbeimnak és Manoilescunak kell 

tisztázni. 

Milliók és dollárezrek, nagy és ha- 

talmas számjegyek röpködnek a 

levegőben. Mintha mi szerény föl- 

diek banikról beszélnénk, Folyik 

a kihallgatás... 

Egyszerre éles csengetés hivja be az 

az ügyészségi szolgát, aki leszalad a 

fogházba. pár percre rá pedig megje- 

lenik Hanska mosolygós arcával a 
főügyész szobája előtti folyosórészén. 

Hauska nagyszerüen néz ki és rendes, 

elegáns. A nadrágja vasalt, bugban 

álló, mintha nem a fogházból jönne, 

hanem mint valamikor régen, az igaz- 
gatói irodából. Hauska ma döntő fak- 
tor és ennek a nyomozásnak sulyt je- 
lentő tényezője. Várakoznia kell és 

amig ott várakozik barátságos mo- 

solyt vált az ismerőselvel. Meegkér- 

dezi: 
- Nem tudják az urak, hogy Pre- 

kaiszkyt és az öreg CGavrilovicsot 

miért tartóztatták le? 

Valaki megkockáztatta a választ: 

- Miért van maga Hauska ur letar- 

tóztatásban? 

Hauska egy pillanatra elkomolyo- 

dik. majd válaszol: 

- Hiszen ennek valahogyan még 

értelme is van, mert én voltam a 

Szerb Takarékpénztár vezérigazgató- 

ja és tény, hogy a bank megbukott, 
de.. 

Egy kis szünetet tart és azután igy 

folytatja: 

- De különben csak kerüljek én 

legyszer szabadlábra. sok minden elin- 

tézni valóm van. 

Különösen a szitóval intézem el 

IK576) 

először a teljesen magánjellegü 

ügyemet mi mindent ossze nem 

irtak! Hogy bankbriganti vagyok 

és a tisztesseges bunozok kikerik 

maguknak, hogy egy hstan szere- 

peljek velük. 

csak kiszabaduljak egyszer és 

egyszer mégis csak kiszabadulok, ak- 

kor első utam lesz elegtetelt venni. 

Nekem már mindegy, hat hónapja 

már ugyis itt ülök. legfeljebb vissza- 

hoznak ismét. Azt irták, hogy Hegyes- 

halomnal megszöktem hogy cinkosaim 

vártak rám.,. gy szó sem igaz. Nem 

igaz hogy Béecsben bujkáltam. A vil- 

lamban - ezt különös nyomatékkal 

mondja - éltem és vártam. Vártam. 

amig tavaly szeptember tizenhatodi- 

kán egy detektiv értem jött és elvitt. 

És azóta ülök. De majd csak kikerülök 
és a bankügyön kivül még sok min- 

dent tisztázni fogok... 
Hauska elhallgat. beviszik a vezető- 

ügyészhez. Jó tiz percig marad benn. 

Kihallgatják és egyes könyvelési té- 

telekre vonatkozólag hallgatják ki 

Szembesitik Marcu könyvezakértő- 

vel. Amikor kijön, sehogy sinecsen 

megelégedve Azért mosolyog és 

ruganyos léptekkel távozik a fos- 

házba 

A tegnap délutáni kihallgatás során 

ugy Manoilescut. valamint Sechön- 

heim Pétert egyes tételekre vonatko- 
zólag hallgatták ki. amelyek Szerb 

Takarékpénztár könyveiben előfordul- 

nak. A kihallgatás még nem ért véget 

és ma délelőtt tizkor azt részben Se- 

ciureanu vezetőügyész, részben Popes- 

cu Marin folytatja. Ma délelőttre uj- 

ból beidézték további kihallgatás vé- 

gett Sehönberg Edét és Schönberg Ig- 

nácot. Sehönheim Pétert és Manoiles- 

cu Emilt. Marcu Traján könyveszak- 

értő is megjelenik, hogy a szükséges 

felvilágositások megadása végett kéz- 
nél legyen. 

Az ügyészség a fiatalabb Gavrilo- 

vics szabadlábra helyezése ellen 

felfolyamodást ad be, amelyet még 

e héten tárgyal első fokon a temes- 

vári törvényszék. 

A ma és talán még a holnapi napra is 
elhuzodó kihallgatásokkal kapcsolato- 

san teljes tisztázást nyer a bankbu- 

kásban érdekeltek szerepe. A nyomo- 

zás tovább folyik és az ügyészség még 
számos egyén kihallgatását rendeli el. 

n é. hölgyközönséget és m. t. vevőimet, hogy a Józsefváros, 

Bonnáz-utca 12/a. sz. a. évek óta fennálló 

nóikalap üzletenet 
kénytelen voltam a magas házbér folytán olcsóbb helyiségbe áthelyezni, hogy t. vevőimet az eddigi szolid kiszolgálásban részesithessem. 

19a., M. Baritelal (uss k.1)1. z.a 11 Kircsehner Neilly 
eesesessssssvaν
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A munkanélküliek ezrei 
várják Temesvárott a hatóságok segifő táa- 
mogatását, amely egy hét mulvaa kenyérhez 

juttatja a munkanélkülieket 

Temesvár, márc 6. 

Tegnap délelőtt a város minden 

részéből rajokban özönlöttek szegé- 

nyes ruházatu, sápadt arcu, beesett 

szemü emberek - köztük nők is - a 

munkásotthon épülete felé. A később 

jövők azonban már nem férhettek be 
az épületbe, mert annak emeleti nagy- 

termét, folyosóit és lépcsőházát már 

megtöltötték a korábban jöttek. A 

szomoru menet, amely itt gyülekezett, 

esupa munkanélküli volt. Vigasztala- 

nul lóbálták kérges tenyereiket, me- 

lyek pihenésre vannak kárhoztatva 

Vannak közöttük olyanok, akik 

már egy év óta nem tudnak mun- 

kához jutni, mert hiszen a mun- 

kanélküliek száma egyre szaporo- 

dik. 

A gyárak, mühelyek sorra kénytele- 
vek leépiteni és - néhány szerencsés 

vállalat kivételével - üzemüket kor- 
látozni és igy munkásaik egy részét 
elbocsátani. A munkás, aki hétfőn 
még boldogan megy a munkába azzal 
a tudattal, hogy a maga és családja 
megélhetéseért nem kell aggódnia, 
nem tudja, hogy mire bevégzi a he- 
tet, 

kapja-e a felmondást is. A mindenün- 
nen összesereglett munkanélküliek ar- 
cára sötét árnyékot vont a gond, mély 
barázdákat szántott a nélkülözés. Va- 
lamennyien arról suttognak egymás 
között, hogy nincsen kereset és igy 
nincsen kenyér, nincsen ruha és a 
hajléktalanság veszélye fenyeget, 
mert könnyen megtörténhetik, hogy a 
lakbérhátralék 
öket. 
Odafent a nagyteremben a mun- 
kanélküliek ügyeinek végzésére 

kiküldött bizottság vezető tagjai 
beszámolnak munkájuk eddigi 
eredményéről. 

Sorra beszélnek Reiter József és 
Müller Kálmán városi tanácso- 
sok, majd Grill Nándor szólal 
fel. Elmondják, hogy a munkásott- 
honban eddig kétezren felül irtak 
össze munkanélküli szakmunkásokat, 
ugyanannyi körülbelül a munkanél- 
küli nem szakmunkások száma is. Ha 
már most hozzávesszük a munkanél- 
küllek családtagjait, meg lehet állapi- 
tani, hogy Temesvárott a munkanél- 

szombaton a bérével együtt nem ! 

miatt - kilakoltatiják 

tak arra is, hogy Temesvárott külön- 

böző helyeken több száz olyan ember 

van alkalmazva, akinek falun földje 
van, tfehát meglenne a megélhetése, a 
városban ellenben elveszi mások elől 

a kenyeret. Beszéltek arról is, hogy 
amig egyes gyárak részben szünetel- 
nek és munkáslétszámukat - redukál- 
ják, addig vannak gyárak, amelyek- 

ben napi tiz-tizenkét órát is dolgoz- 
nak. 

Követelték, hogy Temesvárott 

mindenütt szerezzenek érvényt a 

nyolc órai munkaidőnek. 

Coste Gyula dr. prefektus közölte a 
munkásokkal, hogy a megye költség- 

i vetésében - sajnos - nincsen fedezet 
eegélynyujtásra, azonban a munka- 
nélküliség nyomasztó helyzetéről ha- 
ladéktalanul jelentést tesz a kor- 
mánynak. Heim Ernő dr. tanácsnok 
válaszában rámutatott arra, hogy a 
város idei költségvetésében a munka- 
nélküliek támogatására egy millió lei 
van előirányozva és mihelyt ezt a 
legfelső gazdasági tanács is jóvá- 
hagyja, azonnal megkezdődik a mun- 
kanélküliek támogatása. Ebben az 

Temesvár, márc. 6. 
Temesvárott ujabb időben ismét 

garázdálkodnak álkulcsos betörők. A 
betörések kivitelének módja azt mu- 
tatja, hogy valószinüleg szervezett 
banda müködéséről van szó. Vasárnap 
délután négy ilyen betöréses lopás 
fordult elő a város területén. Legbő- 
ségesebb volt a zsákmány az Em- 
mausz-utca 7. szám alattt Falb 
Gyula az ujpécsi malom temesvári 

gával. Falb vasárnap már kora dél- 
után ment el, hogy végignézze a 
sportmérkőzést, anyja és nővére pe- 
dig négy órakor távoztak a lakásból. 
Mikor nyolc órakor hazatértek, a 
lakás külső ajtaját nyitva talál- 
ták. A szekrények fel voltak fe- 
szitve és a betörők az egyik szek- 

küliség sötét felhője körülbelül tiz-ti 
zenegyezer ember egszisztenciája fölött ' 
lebeg. A munkaügyi felügyelőség azon 
ban nem fogadta el a munkásság ál- 
tal gyüjtött adatok kompetenciáját és 
megkérte a várost, hogy szintén ké- ( 
szittessen nyilvántartást a munka- 
nélküliekről. H ei m Ernő dr. városi 
tanácsnok ezt a telekbirák és rendőr- 
ségi közegek igénybevételével 
tette. 

A városnál eddig összeirtak két- 
ezerkétszáznyolevanhét munkanél- 
küli szakmunkást és megállapitot- 
ták. hogy a munkanélküli napszá- 

végez- 

mosok száma körülbelül kétezer- 
hétszáz-kétezernyolcszáz főre 
rug. 

Elhatározták, hogy a munkanélkü- 
liekről uj és pontos összeirást állita- 
nak össze és ezt vegyes bizottság fog- 
ja végezni. A bizottságban képvisel- 
ve lesz a munkaügyi felügyelőség, a 
városi tanács és a munkanélküliek 
ügyét intéző bizottság. 

Beszámoltak arról is. hogy a mun- 
kanélküllek érdekében jártak Coste 
Gyula ádr. prefektusnál, valamint 
Heim Ernő ár. városi tanácsosnál. 
aki a polgármester megbizásából tár- 
sgyalt velük. Reámutattak arra, hogy a munkanélküliség napról-napra 
kértek megfelelő munkanélküli se- sélyt kiutalni, végül sürgették, hogy a munkanélküliség enyhitésére eszkö- 

nő. 

rényben megtalálták a Wertheim- 
szekrény kulcsát, 

melynek segitségével a pénztárszek- 
rényt könnyen felnyithatták. Abból 
kivettek kétszázhatvanezer lei kész- 
pénzt, továbbá nyolcvanezer lei ér- 
tékü különböző ékszert. A károsultak 
sszaezsözseeaasn 

képviselője lakik ott anyjával és hu- 

; 

rosi pénzügyi tanácsnok Bukarestbe 
utazott. 

A városnak különben az az állás- 

ponutja, hogy a munkanélküli se- 

gélyben csakis a Temesvárott 

lakó munkásokat részesiti. 

A munkásság bizottsága viszont azt 

kéri, hogy munkanélküli segélyt 

kapjon minden Temesvárott dolgozó 

munkás tekintet nélkül arra, hogy a 

lakásinség miatt a környékbeli fal- 

vakban kénytelen esetleg lakni. 

A beszámoló után a bizottság tag- 
jai annak a reményüknek adtak kife- 
jezést, hogy egy hbét alatt sikerülni 
fog az ügyet annyira előrevinni, hogy 
a segélyek kiutalása megkezdődhetik. 
A munkások ezt tudomásul vették és 
aztán a legnagyobb rendben, csend- 
ben, lehorgasztott fejjel széjjeloszol- 
tak. Soknak a szemében könny rez- 
gett, mikor arra gondolt, hogy oda- 
haza gyermekei azzal a reménnyel 
várják, hogy kenyeret visz nekik, de 
ismét üres és pihenő kezekkel kény- 
telen belépni a sivár és fütetlen haj- 

tek hatezer lei készpénzt és 

lékba. k. e- 
as ess.. Enscsmemnmsae.m.. .sas.."a. 

az e. Elegáns beftörőlk 
állkulcs segitségével tföbb erzsébetvárosi 

lakási kifosztottalk 
feljelentése alapján még vasárnap 

este megjelent a helyszinén (utu 
Athanász rendőrigazgatóó Plank 
Frigyes detektivfőnök, B a tin Já- 
nos kerületi komiszár és több detek- 
tiv. Eddig mindössze azt sikerült meg 
állapitani, hogy 

a házbeliek este negyednyolc óra 
táiban láttak Falbék lakásából két 
beretvált arcu elegánsan öltözött 
fiatalembert kijönni. 

Hasonló betörés történt vasárnap 
délután M ő b u s Oszkár hivatalnok 
nak a Müller-Guttenbrunn-utca 5. 
szám alatti lakásán, ahonnan két öl- 
töny ruhát és egy pár lakkcipőt vit- 
tek el. Álkulcsos betörők jártak K o- 
vács Antalnénak a Dózsa-utca 22. 
szám alatti lakásán, ahonnan elvit- 

áromezer 
lei értékü ékszert. A negyedik betö- 
rést Förster Gyula tisztviselő- 
nek a Ghica-utca 17. szám alatti la- 
kásán követték el. A betörők zsákmá- 
nya itt négyezer lei értékü szövet volt. 
A rendőrség az összes esetekben eré- 
lyesen folytatja a nyomozást. 

rális pári 

Déva, március 5. 

pParasztpárt országszerte 
tart, a liberálisok ugyanolyan nagy- arányu gyülésekkel válaszolnak. Va- sárnap Déván volt óriási 
gyülés, amelyre a kormány tagjai kö- 
zül Duca, Tatarescu. Nistor, Lupu, Lepadatu és Inculet érkeztek meg Dé- 

liberális 

vára. A pályaudvaron óriási néptö- ! 

Azokra a népgyülésekre, amelyeket 
a nemzeti 

a aeasssamam 

. a z Temesi képviselők 
mondoitak nagyobb beszédeketi a libe- 

dévai népoyűlésén 
meg várta őket, amely a kormány tag- 
jait és kiséretüket valóságos diadal- 
menetben kisérte be a városba. A mi- 
niszterekkel együtt számos képviselő 
érkezett Dévára. Ott voltak a bánsági 
képviselők közül Imbroan e Avram 
dr., ifj Cosma Aurél dr, Nistor 
Dumitru dr., Brudariu Adrian dr. 
Savi Péter és K ausch Mihály. A 
miniszterek és képviselők a dévai li- 

zöljenek ki közmunkákat. Reámutat- 

Az ASVANYVIZ 
: FEJEDELM E 

ügyben különben Disela Pál vá 

pártklubba hajtattak Ona berális 

szemlélték a többezer ember felvonu- 
lását akik valamenüvien a népgyü- 
lésre érkeztek. Azután a szinházba 
vonultak, ahol a népgyülést tartották. 
Azonban a tágas szinházban a nagy 
tömeg nem tudott elhelyezkedni és 
ezért a szinház előtti téren külön nép- 
ayülést kellett rendezni. A két nép- 

gyülésen valamennyi miniszter be- 
szélt. Vázolták a liberális párt eddigi 
munkájának eredményeit és rámutat- 
tak arra, hogy a nemzeti parasztpárt 
csak demagógiát üz. A bánsági képvi- 
selők közül Imbroane Avram dr. és 
Brudariu Adrian dr. mondottak na- 
gyobb beszédeket, melyekben erős bi- 
rálatban részesitették a nemzeti pa- 
rasztpártot. A népgyülés után a mi- 
niszterek a vármegyei prefekturán fo- 
gadták Déva város és Hunyadmegye 
küldöttségeit. azután pedig bankett 
volt amelyen husznál több pohárkö- 
szönfő hangzott el. 
e 

Medgperdiült 
a dob Taran Traila 
vagyona felett 

Tnmesvár, márclus 6. 

Taran Traila az ismert temes- 
vári állatekszportőr ingatlanai fölött 
tegnap a temesvári telekkönyvi hiva- 
talban megperdült a dob. Az egykor 
vagyonos állatekszportőr az utóbbi 
évek folyamán tetemes veszteségeket 
szenvedett és most bekövetkezett az 
árverés. Először a gyárvárosi volt 
Vilsmajer-féle villa került árverés alá, 
amely fele részben Tarané, a másik 

tulaidona. Andres Ferenc dr. a 
Sváb Központi Bank részéről és 
David György dr. ügyvédek voltak 
a reflektánsok. A villarészt Andres 
Ferenc dr. hatszázhatvanezer leiért 
vette meg. A mellette levő kisebb 
Vilsmaájer-villát ugyancsak Andres dr. 
vette meg kétszázhatvanötezer leiért. 
Az ingatlanok felerésze, kivéve a 
Pacsirtamezőt, az asszony tulajdonát 
képezik. A gyárvárosi állomással 
szemben levő üres teket David dr. 
vette meg huszezer leiért. Erős harc 

lajdonáért. Tóth Istvánné, Pál 
János vendéglés, a Sváb Központi 
Bank és Havas Mihály, a karán- 
sebesi vasutii állomás vendéglőjének 
bérlője voltak a reflektánsok. Végre 
is Havas Mihály vetle meg az épü- 
letet kétmillió százötvenezer leiért. 
Utolsónak a Szilágyi utca 37, számu 
ház kétszázhetvenegyezer leiért ugyan- 
csak a Sváb Központi Bank tulajdo- 
nába ment át. Összesen hárommillió 
háromszázhatvanhatezer lei folyt be. 
Valószinü, hogy a Pacsirtamező épü 
letéért utóajánlatot adnak be. 

/énr szmujanatarok a 

4 /Jegelönyossebben 

Danief eemesvár 
4 Defajleladós a gyárépületbe 

Jozseffér(hüttltér)12 
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Temesvári Vendéglősök, Kávésok 
és Szállodások Ipartártársulata 
No. 31/1928. 

Ertesités. 
Tudomására hozzuk igen tisztelt tagjaink- 

nak, miszerint Crivineanu Joan és Spitzer 
Sámuel urak kívételévei Timisoara város 
összes szódaviz gyárcsai Ipartársulatunkkal a 
végleges megállapodást megkötötték. 

Fel érjük ennélfogva tagjainkat, miszerint 
kötelező nyilatkozataik alapján a szódavizet 
kizáró ag azon szódavizgyárosoknát vásárol- 
ják, - akik a megállapodást velünk megkö- 
tötték. 602 

Timisoara, 1928 március hó 2. 

Becsgy jezső Mayer fajos 
titkár. h. elnőök. 

fele pedig Taran Traila feleségének 

indult meg a Pacsirtamezőépület tu- 
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1928 március 6 

kézbesitett Politzer számára. 

Egy bank ellen 
7 . 

bűnvádi feljelentési tett a vagyo- 
nos őscsanádi kereskedő több 

meilliós bekebelezés miatt 
Temesvár, márc 6. 

A temesvári ügyészséget foglalkoz- 

tató büntető feljelentések száma teg- 

nap ismét szaporodott. A tiz gépirá- 
sos oldalra terjedő feljelentést P o- 
1itzenr Gyula hatvanöt éves őscsa- 

nádi kereskedő adta be, mig a gyanu- 

sitottak az őscsanádi német-szerb ta- 

karékpénztár részéről Mo1 n ár Pé- 

ter és Aubermann Miklós igazga- 

tók. Krauser József és Zsi- 

lád Antal igazgatósági tagok. A fel- 

jelentés adatai a következők: 

Politzer Gyula február első hetében 
megjelent az őscsanádi német-szerb 

takarékpénztárnál és ott százötven- 
ezer lei kölcsönt kért. A kölcsönt az 
igazgatóság, elilsemerve Politzer va- 

gyonos voltát és azt, hogy nagy ingat- 
lan fölött rendelkezik, készséggel ki- 

utalta. 

A kölesön fedezetéül Politzer két 

darab, egyenkint százezer leiről 

kiállitott váltót adott át azzal, 

hogy a takarékpénztár ezeket fede- 

zeti váltók gyanánt kezeli és a 

költségek megkimélése végett elte- 

kint a telekkönyvi biztositástól 

A feljelentés további részében Polit- 

zer reámutat arra a körülményre, 

hogy Molnár és Aubermann igazgató- 

val, valamint az őscsanádi német- 

azerb takarékpénztár bevonásával na- 

gyobb fürésztelepe volt Hunyadme- 

gyében Déva mellett. Tekintettel az 

egyre rosszabbodó gazdasági viszo- 

nyokra, ezt a favállalatot tetemes vesz- 

teség után felszámolták. A felszámo- 

lás során ugy Molnárra, mint Au- 

bermannra nagy kötelezettségek há- 

rultak. Politzer azonban ebből az üz- 

letből kivonult és nem törődött azzal. 

hogy Molnár és Aubermann miként 

intézik el a fürésztelepről rájuk há- 

ramlott kötelezettségeket. Február hó 

huszonnegyedikén azután Aubermann 

igazgató közölte Politzerrel, hogy 

Molnár, az őscsanádi német-szerb ta- 

karékpénztár igazgatója szeretne ve- 
le tárgyalni. A tárgyalások során az 

igazgató előadta, hogy az emlitett 

váltókölcsönt mégis csak bekebelezés- 
sel kellene biztositani és ezért kérte, 

hogy Politzer a betáblázásra alkal- 

mag okiratokat irjon alá. 

Hatvanöt éves öreg ember vagyok 

már - mondja feljelentésében 

Politzer - nem is gondolhattam 

arra, hogy aláirásomat esetleg 
másra akarják felhasználni és az 

elébem tett üres papirlapot alálr- 

tam. 

Ezután jött a meglepetés. Néhány 

nap előtt a nagyszentmiklósi járásbi- 
róság telekkönyvi hivatala végzést 

Ekkor 
látta, hogy nem százötven ezer, ha- 

nem három millió és ötszázezer lei 

erejéig táblázta be magát az őscsaná- 

di német-szerb takarékpénztár az in- 

gatlanaira. Amikor tüzetesebben elol- 
vasta a végzést megállapitotta azt is, 
hogy az őscsanádi német-szerb taka- 

rékpénztár a háromésfél millió leit 

még a fürésztelep ügyéből kifolyólag 

tábláztatta be. Politzer erre Nagy- 

szentmiklósra utazott, ahol sikerült 
betekintést nyernie a betáblázásra 

adott okiratba. Itt aztán megállapi- 

totta - mondja továbbiakban a fel- 
Selentés, - hogy Molnár Péter igaz- 
gató és Aubermann Miklós az őscsa. 
nádi német-szerb bank nevében visz- 

zaéltek az ő jóhiszemüségével. 

A fehér papirlapot, amelyet szöveg 
nélkül írt alá, ugy töltötték ki 
hogy annak tartalma szerint Po- 

litzer elismert, hogy a fürésztelep 

Iikvidálásából kifolyólag még há- 

romésfél millió leiel adósa az ős- 

csanádi német-szerb takarékpénz- 

tárnak, 

illetve Molnárnak és 

valamint Krauser József és Zsillad 

Antal igazgatósázi tagoknak, akik 
szintén részesei voltak a tönkrejutott 

fürészvállalatnak. A meglepő fordulat 

után Politzer bejött Temesvárra és 

megtette a büntető feljelentést ma- 

Aubermannak, ! 

sssz...mam 

gánokirathamisitás miatt. Egyuttal a 

telekkönyvi törlés iránt is megindi- 

totta a polgári pert. A felette érde- 

kes feljelentés ügyében Seciu- 

re anu vezetőügyész megidézte a 

meggyanusitott két igazgatót és igaz- 

gatósági tagokat a tényállás megál- 

lapitása végett, továbbá az esetre vo- 

natkozó telekkönyvi iratok beszerzese 

iránt is lépést tett. 

Elitélt bőrkereskedő 
aki hitelrontó kijelentéseket tett egyilk 

szakmabeli társa ellenm 

Temesvár, március 6. 

A temesvári járásbiróság tegnap 
érdekes hitelrontási ügyet tárgyalt. A 
fejjelentést Guttmann Miksa 
nagyszalontai bőrkeresked5 tette 
Frank Jenő temesvári bőrkeres. 
kedő ellen. A vád szerint Frank 
Jenő az elmu tévben Ackermann 
Miklós zsombolyai bereskedő egyez- 
kedési tárgyalásával kapcsolatban a 
következöket mondotta : 
- Még összegyülünk ilyen és eh- 

hez hasonló alkalomból. itt van a 
nagyszalontai Guttmann-cég is. Leg 
utóbb már több váltóját megova- 
tolták. 
Ez a kijelentés eljutott Guttmann 

füléhez, aki hitelrontásért feljelentést 
tett és ötszázezer lei erkölcsi, vala- 
mint megfelelő anyagi kar megtéri. 
tését kérte. A tegnap megtartott tár- 
gyaláson Frank azt vallotta, hogy 
csupán annyit mondott, ő nem hite- 
lez többé Guttmannak. Pollák 
Leo és Kertész Miklós tanuk 
azonban igazolták a vád álitását. A 
biróság hitelrontásban vétkesnek ta- 
lálta Frank Jenot és ezért tizezer lei 

pénzbirságra és százezer lei erkölcsi 
kártéritésre itélte Anyagi kártéritési 
igényével Guttmannt polgári perre 
utasitotta. Frank az itélet ellen feleb- 
bezett. ; 
Ugyancsak tegnap tárgyalta a te- 

mesvári jará biróság egy másik bőr- 
kereskedő ügyét is. Kern Pál te- 
mesvári bőrkereskedő régebben hitel- 
rontásért beperelte Lányi Károlyt, 
a Gyáripar hiteltudósitó iroda tulaj- 
donosát. Ezen ügy birósági tárgya- 
lása alkalmával Lányi álhtólag azt 
mondotta, hogy Kern térd-nállva kö- 
nyörgött egyik temesvári banknak, 
ne mondja fel a hitelt. Ezenkivül 
többször rákiáltott Kernre, hogy kuss. 
Emiatt Kern most feljelentette Lányit 
becsü etsértésért. A tegnapi tárgya- 
láson Lányi beismerte, hogy ezeket 
mondotta, kijelentette azonban, hogy 
a tárgyalás folyamán mint védekezést 
adta elő izgalmában és ezért felmen- 
tését kérte. Tobb tanu kihallgatása 
után a birósg Lányit ötezer lei pénz- 
birságra itélte. Lányi az itélet ellen 
felebbezett. : 

saessaaama..mamemame.e.. 

A magyar dal tanuság 
hogy azok vagyunk, akik voltunk és 

azok maradunk, akik vagyunik 

Temesvár, márc. 6. 

A Glória dalegyesület vasárnap 

délután tartotta meg évi rendes köz- 

gyülését a Novotny-féle teremben, 

amelyet erre az alkalomra a dalegy- 

let müködő és pártoló tagjai zsufo- 

lásig töltöttek meg. Brebera 

Vencel dr. elnök üdvözölte a megje- 

lenteket, majd beszélt a dal kulturá- 

lis fontosságáról, végül köszönetét 

fejezte ki a sajtónak azért a támoga- 

tásért, melyben a Glória dalegyesü- 
letet mindenkor részesitette. A tit- 

kári és pénztári jelentéseket a köz- 

gyülés tudomásul vette, megszavazta 

az uj költségvetést és megadta a fel- 

mentvényt. Minthogy az eddigi tiszti- 

kar mandátuma lejárt, következett az 
uj választás. A választás vezetésére 

korelnöknek Schimmer Istvánt 

kérték fel, aki felszólitotta a közgyű- 

lést. hogy a választásokat egyetértés- 

ben. az egylet körüli érdemek mél- 
tánylásával ejtse meg. A választások 

eredménye a következő: elnök Bre- 
bera Vencel dr., alelnökök Takács 

Kálmán és Krausz Ferenc, ügyész 

Belu Gyula dr. 

viczky György, jegyző Márki 

Ferenc, pénztáros Wátz Jenő, el- 

lenőrök I rán József és Czank 

László, dalárelnök Raupen- 

soraueceh Gerhard, háznagy 

Hladik János, zászlós Kozovits 

Sándor, levéltárosok Soffel Já- 

nos és S cehütz József. Aztán meg- 

alakitották a választmányt, melynek 

a vezetőségi tagok hivatalból tagjai, 

választott tagok pedig: Lovag Emil, 

Kovács Izidor, Kubán Endre, Uhlyá- 
rik Béla dr., Bingert János, Gusz Já- 

karnagy Le- 

nos, Szenetra József, Jirasek Ottó, 
Kiss Ferenc, Preissig Károly, 

Szánthó László Rauschan Herman, 

Christ Ferenc, Kiss János, Szabó 

Gyula, Eötvös Manci és Váczi Emma. 
Azután következett a közgyülés 

legszebb része, a női énekkar felava- 

tása. A női énekesek felvonultak a 

szinpadra és velük szemben áoglaltak 

helyet a férfiénekesek. A két kar egy- 
egy dallal üdvözölte egymást. Eöt- 

é p 

e 
e teljesemn atalakiiva, ujbe- 

rendezéssel és butorokkal e 

ujra megnyilt : 
e BUKAREST, Calea Victoriei 11. 2 

250 szoba, fürdőszoba, allandó meleg és hideg viz, 
központi fütés, teleton a szobákban, ha', olvasó- és é 
iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. : 

e Szobak 200 leitől kezdve é 
............................. 

vös Manci azután kérte a női dalo- 

Brebera Venecel dr. 

megható beszédet intézett hozzájuk, 
majd mindegyiket kézfogással da- 
lossá fogadta, utána pedig Takács 
Kálmánné helyettes zászlóanya min- 
den női dalos mellére feltüzte a Gló- 
ria jelvényét. Végül vegyes dalt ad- 
tak elő. Brebera Vencel dr. elnök 
mondott aztán beszédet, melyben a 

sok felavatását. 

dalosokat arra buzditotta, hogy azt a 
kulturális munkát, melyet eddig si- 
kerrel végeztek, folytassák a jövőben 
is. Knubán Endre szerkesztő be- 
szélt a dal fontosságáról, amely egyik 
hathatós eszköze a kulturának. A ma- 
gyar dallal, - fejezte be szavait 
teszünk tanuságot arról, hogy ragasz- 
Kkodunk anyanyelvünkhöz és a ma- 
gyar dallal bizonyitjuk, hogy azok 
vagyunk, akik voltunk és azok le- 
szünk, akik vagyunk. A közgyülés ez- 
zel véget ért. Utána a fiatalság s0- 
káig maradt együtt és hódolt a tánc- 
nak. 

Elragadtak 
a megvadult lovak 

egy kocsit 
Temesvár, március 6. 

Buna Dimitrie városi téglagyári 
igazgató vasárnap délután kocsijával 
a főposta előtt haladt, amikor szembe- 
jött vele egy autó. A kocsiban Buna, 
a felesége és kisfia, azonkivül a ko- 
csis ütek. A lovak az autótól meg- 
vadultak és a kocsit elragadták. Mi- 
kor Buna látta, hogy a helyzet kezd 
veszélyes lenni, felkapta kisfiát és 
kiugrott vele a kocsiból. Mindketten 
sulyos sérüléseket szenvedtek. Köz- 
ben a lovak tovább ragadták a ko- 
csit. A zsidó liceum előtt Bunáné is 
kiugrott a kocsiból, melyet kevéssel 
azután sikerült a kocsisnak megálli- 
tani. Amig azonban a kocsis urnője 
segitségére sietett, a minden izükben 
reszkető lovak ujra meglutamodtak 
és a kocsit végigragadták a Püspök- 
uton, a Telekház téren és a Tirol- 
utca egy részén. Az erzsébetvarosi 
temető közelében sikerütt a járóke- 
lőknek a megvadult lovakat megfé- 
kezni. Buna Dimitriet és kisfiát Park- 
szanatóriumba kellett szállitani, a 
feleségét pedig, aki csak lényegtelen 
sérüléseket szenvedert a lakásán 
ápolják. 

A középiskolai 
oktatás reformja a kamarában 

Bukarest, március 6. 
A kamara tegnap Saveanu 

elnöklete alatt ülést tartott. Geor- 
gescu nemzeti parasztpárti tilta- 
kozott a tulceai közigazgatási ható- 
ságok szabálytalansága ellen. Joani- 
tescu D. R. több községi tanács tör- 
vénytelen feloszlatását tette szóvá, 
majd a közegészségügyi minisztert 
arra kérte, hogy a kiküldetésben volt 
orvosok napidijait fizessék ki. I ncu 
let miniszter igéretet tesz, hogy a 
kérdést kedvezően intézteti el. Ang e. 
lescu közeoktatásügyi miniszter be- 
teriesztette a középiskolai oktatás re- 
formájáról szóló javaslatot, melyre 
kérte a sürgősség kimondását. A ka- 
mara hozzájárult ehhez, azután áttért 
a gabonanemüek egységesitésének 
folytatólagos vitájára. Ma zi l u Lupu 
párti nincs megelégedve a javaslattal, 
mely szerinte nem jelent fejlődést. 
Majd több módositó javaslatot ter- 
jeszt elő. 

Telefon: 48-04 Te efon: 18-04 

WAGONS-LITS 
menetjegyiroda. 

a Kereskedelmi és Iparkamara 
palotájában, 512 

február 20-tól 
a Moravetz-féle könyvkereskedés mellett 

Belváros, Sir. Avram lancu 

(Takarékpénztár-utea) 4. sz. 
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Hirek 
Karrikatura 

tett a gyermek, saját századának Kar- 

rikaturája. A mult idők bájos gyer- 

meke megszünt, a mai gyermek fel 

cicomázott kis vénség és nagyon sok- 

szor mint egyetlen gyermek - való- 

ságo, zsarnoka szüleinek. De mi okoz- 

za ezt és miért lett agyermek koravén 

raffinált önző kis lény? Mert minden- 

nel foglalkoznak nálunk, csak éppen 

magával a gyermekkel a legkeveseb- 

bet. Pedig legszükségesebb volna az, 

hogy belevigyék az emberek tudatáaá 

ba, hogy kell a gyermek, mert a gyer- 

mek nemzeti érdek. 

Ha a születések és halálozások 

arányszámát nézzük, már megdöb 

látunk az 

válások 

bentő 

utánpótlás rovására. A 

döbbentő száma sem segiti elő ezen 

probléma megoldását. Egy neves or- 

vostanárnak feltünt az, hogy a leen- 

dő anyák gyakran azzal a kérdéssel 

fordulnak hozzá: 

- Ugyebár leány lesz? 

A tanár kérdésére pedig azt a szte- 

aránytalanságot 

meg- 

reotip választ kapta a legtöbb eset- 

ben, hogyha válásra kerül a sor, leg- 

alább akkor a leánygyermek az anyá- 

nál marad. 

Fizessen 
Ime, 

válás, az egyke, avagy méginkább a 

syermektelenség. Mi ennek az oka? A 

nagy kapocs, a több gyermek hiánya, 

a modern házasélet gyors és gyakori 

megrendülésének főtényezője. Pedig a 

családi élet főboldogsága, éke és ko- 

ronája a gyermek. Miért lett a gyer- 

általanos kortunete val a 

mek századának karrikaturája? Mert 

a modern asszonyok a saját önzésü- 

ket, léha hibáikat nevelik a gyermek- 

be, aki nem lát mást, mint a pávásko- 

dást és erénytelenséget. A gyermek a 

legfogékonyabb palánta, - zsenge 

lelke mindenre reagál - a ferde ne- 

veléssel igényei szédületesen nőnek, 

mert nem lát példát a lemondásra, 

nem ismeri a testvéri szeretetet. 

Mindent el kell követni az állam- 

nak, propagandát kell csinálni, ne- 

velni kell az embereket, hogy a gyer- 

meket szeressék, hogy az anyaság ir- 

tózatát kiöljék a leendő anyák lelké- 

ből. Ambicionálni, táplálni kell a 

gyermekszeretetet, mert minden 

egyes gyermek egy gránitkocka, mely 

nemcsak a családi élet, hanem a tár- 

sadalom és állam alapjait is erősiti. 

- Mardarescu tábornok egy napis 
Temesvárott tartózkodott. Marda- 
rescou tábornok volt hadügyminisz- 

ter aki jelenleg hadseregfelügyelő, 

vasárnap este Temesvárra érkezett. A 
pályaudvaron Gavanescul tábor- 

nok hadtestparancsnok, Prodan tá- 
bornok divizióparancsnokk Teodo- 
rescu ezredes. a hetedik hadtest ve- 
zérkari főnöke, Rakovita alezre- 
des vezérkari főnök és Jonescu őr- 
nagy fogadták. A hadseregfelügyelő 
a prefekturán szállott meg és tegnap 

tovább utazott Bukarestbe. 

- Gavaneseul tábornok és a Vörös 
Kereszt Egylet. Gavaneseul 
tábornok hadtestparancsnok a Vörős 
Kereszt Egylet meghivásara zerdán, 
e hó hetedikén délntán ha: rakor a 
Tezti Kaszinóban lőadást tart. ame- 
Iyen vendégeket szivosen látnak 
- Róth Hans Ottó dr. Temesvárott. 

Róth Hans Ottó dr. az erdélyi szá- 
szok vezére ma rövid tartózkodásra 
Temesvárra érkezik. 

- A Magyar Nőegylet választmá- 

nyi ülése. Szerdán délután őt órakor 

tartia a Magyar Nőegylet e havi ren- 

des ülését az Elite kávéház fölött levő 

hivatali helyiségében. Ugyanott eete 

félhét órakor az egylet leánytagozata 

tartja választmányi ülését. 

- Diaz tábornok temetése. Rómából 

jelenti Diaz tábornok temetése 

nagy ünnepélyességgel ment végbe. 

A római jugoszláv katonai attasé 

olasz törzetisztek társaságában felke- 

reste Diaz ravatalát és arra koszorut 
helyezett. A bazilika előtt felállitott 

katonai osztag erre szabályszerüen 

tisztelgett. 

- A boksáni katolikus egyházközség 

közgyülése. Boksánból jelentik: A 

boksáni római katolikus egyházközség 

most tartotta meg évi rendes közgyü- 

lését. A közgyülés köszönettel vette 

tudomásul, hogy Bottlik Tibor 

akadémiai festő, aki a mult nyáron a 

környéken dolgozott, értékes oltárké- 
pet ajándékozott a templomnak. El- 
határozták, hogy katolikus ház léte- 

sitése érdekében mozgalmat inditanak. 
Azután megválasztották az uj egy- 
háztanácsot, melynek összeállitásánál 
tekintettel voltak arra, hogy abban a 
magyarság és a németség megfelelően 
legyen képviselve. A közgyülés után 
az uj egyháztanács tartotta meg ala- 
kuló ülését és a vezetőséget a követ- 
kezőképpen választotta meg: elnök 
Baranek Károly, helvettes elnök 
Brunner Jakab plébános, pénztáros 
Merkl! Árpád, pgazdasági intféző 
Kosztober Sándor. jeevző Fröhr 
Konrád, ellenőrök Novák Béla és 
Mathesz Adolf. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt sz ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara) 

elő a 
- Temesvári háztulaidonosok a ré- 

genstanács előtt. Bukaresti tudósi- 
tónk telefonjelentése alapján megir- 
tuk, hogy a háztulajdonosok országos 
szövetsége küldöttségileg jelent meg 
a régenstanács valamint az igazság- 
ügyminiszter előtt és kérte a lakbér- 
törvény életbeléptetését. A küldött- 
ségben a temesvári háztulajdonosok 
egyesülete is képviseltette magát, 
melynek részéről Rusu János ár. 
és Nicolin Romulusz jártak Bu- 
karestben. A két kiküldött most tért 
vissza Temesvárra és elmondották, a 
küldöttség adatokkal igazolta, hogy a 
lakbértörvény életbeléptetése olma- 

radhatatlan. 

- Az olasz klub estélye. A temes- 
vári olasz klub Gavanescul 
tábornok, hadtestparancsnok tisztele- 
tére a Lloyd Klub olvasótermében 
estélyt rendezett. Az estélyen előkelő 
közönség jelent meg, amelyet Bo g- 
dan Antal dr. volt prefektus, a klub 
elnöke és neje fogadott és csinálták a 
honeurőket. 

- Szerelmi bánatában öusgyilkos 
lett. R a d u Domnica harmincnégy 
éves gyárvárosi leány szereimi csaló- 
dás miatt öngyilkosságra szána ma- 
gát. Tegnap este hét óra után a Kis- 
kereszt-utca 9. szám alatt levő laká- 
sán nagyobb mennyiségü szesszel ke- 
vert kőszodaoldatot ivott. Sulyos bel- 
ső sérülésekkel a mentők a közkórház- 
ba szállitották. Állapota válságos. 

- Elindult a Kossuth-szobor bizott- 

ság. Budapeastről jelentik: Az a 

négyszáztagu magyarországi bizott- 

ság, amely Amerikába utazik, hogy 

résztvegyen a newyorki Kossuth-szo- 

bor leleplezési ünnepélyen, tegnap 

reggel ült vonatra Budapesten. Rip- 

k a Ferenc budapesti főpotrármester 
bucsuztatta el a zarándokokat, akik- 

kel az amerikai magyarságnak Buda- 
pest üdvözletét küldte. A beszédre Pe- 
rényi Zsigmond a küldöttség ve- 
zetője válaszolt. A küldöttség harom- 
százhethennégy szallagot visz magá- 

val, melyet Newyorkban a szoborra 
teendő koszorukra fognak kötni. Azon 
kivül minden magyar községből egy 
maroknyi földet visznek és azt a new- 
vorki Kossuth-szobor alapkövébe zár- 
ják. 

Zita ekszkirályné merénylőjét el- 
itélték. Madridból ijelentik: Zita 
ekszkirályné néhány hónap előtt Bil- 
bsoban járt, amikoc Rementa- 
ri a spanyol anarkista kövekkel do- 
bálta meg az autóját. A büubaoni tör- 
vényszék most ezére Rementariát 
ezer pezeta birságra itélte. 

Téli svort. Budapestről jelentik: A 
budapesti korcsolyaegyesület és a 
berlini korcsolyaklub jóéghoekey mer- 
kőzése 1:1 eredménnyel végződött. 
Mégis győz a jobb belátás. Buka- 

restből jelentik: Bratianu Vin- 
tila miniszterelnök, hir szerint, azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a Resicá- 
val és a Franco Romana társasággal 
kötött anyagszállitási szerződéseket fel 
bontja. Mint ismeretes, az állan a 

l Resica-müvekkel öt milliárd leies a 
Franco Romanával pedig egy milliárd 
leies szerződést kötött különböző szál- 
litásokra és javitási munkálatokra. 
A kormány ugy látja, hogy a két 
vállalattal kötött szerződésekben 
megállapitott árak sokkal magasub- 
bak, mint a külföldi anyagok áral. 
Ezért a szerződéseket lényegesen mó- 

Déli 
........... 

'Pe onospo afec kendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron ka hatók Scherter 
Ottónál, Temesvár, Belváros 
- Kun Richárd balesete a vonaton. 

Kellemetlen Kun Ri- 
chárdot, a temesvári kereskedők egye- 
sületének elnökét A szeszszindikátus 
ügyében hivatalosan Bukarestben járt. 
ahonnan szombaton este utazott haza 
a Simplon-vonattal. Az utat több te- 
mesvári ur társaságában hálókocsiban 
tette meg és baj nélkül érkezett meg 
Lugosra. Miután felöltözött. kiment a 

folyósójára, ott ujságot 
akart olvasni és a folyosón leült egy 
csapószékre. Alig ült azonban, a szék 
egyszerre nagy roppanással letörött 
alatta és Kun Richárd olyan szeren- 
csétlenül esett le. hogy jobb lába bo- 

kában eltört. Temesvárra érkezve a 

mentők szállitották a Park-szanató- 

baleset érte 

hálókocsi 

riumba ahol azonnal orvosi kezelésbe i 

vették, Állapota némileg javult, azon- 

ban még jó darabig a szanatóriumban 

kell maradnia. A baleset oka az, hogy 
a csapószék korhadt volt és azért Kun 
a hálókocsitársaság ellen kártéritési 
pert indit. 

11 NINCS TÖBBÉ LAKÁSHINY : 
Eladunk Épittetünk Ház- 
1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-660 lei hett 

leizetésre. 

uj tégahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. 

és villatelkeket 

heti 3.0 lei törlesztésre. 

Tel.: i1-03 

MAzonnal heköltözhető 

KARDOSELEP intézőségénél. 

köves l szoáa házak havi lefizetésre is. vesut gyalo z 
fasorral ellátont házhely ek 2-3 évi 

valamiat téglaházaknak 
KARDOSTELEP intézőségénél, a strand 

Házát lakbérrel letizeti. 2 

5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 
végében. (393) 

1928 má cius6 

- Fekete Tivadar előadás, Don 
Juanról. Fek e t e Tivadar iró szel 
lemes felolvasást tartott a Lloyd 
Klub nagytermében a legnagyobb 
csábitóként ismert Doun Juanról, 
Nagy és hálás közönség előtt ismer- 
tette Don Juan szerepét a világiroda 
lemban rámutatva azokra 
sekre, melyekbe irók estek. 
Szellemes párhuzamot vont Don Juan 
és Casanova között. Don Juan szerin- 

egyes 

ditást önmagáért. Casanova viszont a 

előadásáért. 

Kapható 

lyen. Ára 12 lei. 
Tiz évi fegyházra iték milli 

mos. A jugoszláviai Belacrkváról j 
lentik: A törvényszék Luposlos 
Liviusz huszonöt éves gazdálkodó fe 
lett itélkezett, akit szándékos ember- 
öléssel vádolt az ügyészség. Lupcsic 
a délbánáti Deliblát község leggazd: 
gabb birtokosa, de egyuttal a falu 
réme is volt, aki összeférhetetlen te 
mészetével rettegésben 
falu lakosságát. Az elmult évben 
korcsmai mulatozás alkalmával Lup- 
esies revolverével megölte Sikov 
szki Antal iparost. aki 
gosa volt. A kihallgatott tanuk nagy 

veszélyes verekedő volt. A 

tet éljenzéssel fogadta. 
- A Royal-kávéház márciusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 
kodott. A müsor fénypontja 
Fay a volt orosz 
szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

lépnek még a bécsi 
fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 
ló román és német énekesnő, 
Jonescu, Dolores de Gabrón és 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 
nők, akik valamennyien világvárosi 
müsorral jönnek. A Royal-kávéház mű 

Hirlapra 
- Viladescu István Temesvárott 

marad VIadescu István, n Na- 
dejdea volt temesvári főszerkesztője. 
a következő sorokat intézte a Déli 
Hirlaphoz: Kedves kollega ur! A 
Déli Hirlap egyik mult heti számá- 
ban egy hir jelent meg az én politi- 
kai szerkesztésem alatt álló és Krajo- 
ván megjelenő Actualitaten Otteniai 
si a Banatului cimü hetilnppal kap- 
csolatban. Amennyire jólestek ennek 
a hiradásnak rám nézve kellemnes 80- 
rai, annyira meglepte barátulmat áés 
ismerőseimet, akik a hiradás után azt 
vélték, hogy elhagyom Temesvárt. 
Részint az ő, részint politikal ellenfe- 
leim felvilágositása céljából, kérem 
móltóztassék helytadni azon nyilatko- 
zatomnak, hogy nem szándékozom a 
Bánságból eltávozni. Hiszen ennek a 

szép tartománynak a fővárosában köő- 
zel nyolc éve állok a román njságirás 
hajóhidján, itt a különböző nemzeti- 
ségok konszolidálásának nagy mun- 
kájában és a közös haza felvírágozta- 
tásában veszitettem el fiatalságom 
java részét. Tehát továbbra is Temes- 
várott maradok és mint a Viitorul 
szerkesztője továbbra is beszámolok 
minden kulturális és politikai mozga- 
lomról. Temesvárról már azért sem 
tudnék olyan egyhamar és könnyen 
eltávozni, mert áprili, elsején szer- 
kesztésemben egy nagy román lap ín- 
dul meg, amely hivatott az összes 
bánsági érdekeket szolgálni. Baráti 
érzelmeim és legszivélyesebb üdvözlé- 
sem tolmácsolása mellett: Vla- 
descu István. 

I 
ninden da- 
rabiáért 
teljes 

garasaciát 
nyujt 

a tévedé- 

te nem szerette a nőket, hanem a hó- 

nőt és szerelmet önmagáért szorotte. 
A közönség hálásan ünnepelto az írét 

- Keresztrejtvényujság megjelent. 

minden ujságelárusitó he- 

régi hara 

része ugy vallott, hogy Lupesics köz 
biróság 

vádlottat bünösnek mondta és tiz évi 
fegyházra itélte. A közönség az itála- 

Prittel 

cár egykori udvari 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 
Tabarinból a La- 

Helenn 

Ritta 

tartotta a 

.
.
 

sora esténkint féltizenegykor kezdődik 
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MHalálozás. Hillenr IÍrma, egy 

régi temesvári család sarja, harminc-
 

öt éves korában meghalt. A m
egbol- 

dogultat Hiller Emil városi tisztvise- 

lő, Hiller Károly nyomdaigazgató 
és 

rajtuk kivül még három fivére gyá- 
7 

az 1907-ben 

azolja. Temetése ma délután négy ó
ra- 

kor megy végbe a mehalai Deschán- 

utcea 33. számu gyászházból. 

Kezdődnek a sorozások. Az idei 

katonai sorozásokat, melyek folyam
án 

született ifjak kerülnek 

előszőr sor alá, március 183-án kezdik 

és márecius 21-én fejezik be. Március 

13án és 14-én a Temesvárott született 

ajoncok kerülnek sorozásra, a többi 

napokon pedig a másutt születettek, de 

its lakók, valamint azok, akiket 
előző 

sorozásokon vieszavetettek. Azok,
 akik 

a eororási lajatromban nem szerepel- 

nek, de sorkötelesek és Temesvárott 

laknak, szintén tartoznak jelentkezni. 

Mindazokat, akik a sorozásokon nem 

jelennek meg és ezt ki nem mentik, 

hivatalból besorozzák és ezeknek ezen- 

felül büntetésből még egy évvel to- 

vább kell szolgálniok. Felv ilágositáso- 

kat különben a város katonai ügyosz- 

tálya ad, mely a városháza első eme- 

letén a 19. számu szobában van. A 80- 

tozásokat a Gyárudvarban fogják tar- 

tani és azok naponta reggel nyolc 

órakor kezdődnek. 

Négyszáz év előtt meghalt ma- 

gyar festő. A józsefvárosi katolikus 

hitközség vasárnap délután tartotta 

ebben a szezonban tizenkettedik kul- 

turdétutánját, amely - miként az elő- 

zőek - sikerekben gazdag volt. Trit- 

12r József tanár vetitett képekkel il- 

lusztrált előadást tartott a négyszáz 

év előtt meghalt magyar származásu 

Dürer Albert festőmüvészről. A 

tanulságos és érdekes előadást a kö- 

zönség nagy figyelemmel hallgatta 

végig és viharos tapssal köszönte azt 

meg. Azután következett több szóra- 

koztató müűüsorszám, melyeket pompá- 

san ndta ak elő Magyarka Mátyás, No- 

vacsek Adolf, Kamráth József, Fodor 

Mátyás, Müllef József, Ragányi Vica 

és Szauer Berti, valamint Huber 

Oyőrgy karnagy vezénylete mellett a 

józsefvárosi templomi zenekar. A leg 

közelebbi kulturdélutánt március hó 

18-án tartják meg. 

Meguiitotta 
Anyja szemeláltára öpnyilko 

lett. Pancsováról jelentik: Messer 

Lajos harmincnégy éves bőrnagyke- 

roskodő főbelőtte magát és meghalt. 

A szerencsétlen ember néhány év 

előtt itott üzletet, amely eleinte 

szép jövedelmet hozott, de az elmult 

évben a bőrpiacon bekövetkezett 

konjunk miatt kénytelen 

csődőt rni maga ellen. Később 

ból meenyitotta üzletét, de fizetési 

nehézee ismét jelentkeztek. Ez 

annyira elkeseritette, hogy három 

nap előtt az üzlethelyiség mellett 

levő irodában előrántotta revolverét 

ás szemeláttára halántékán 

lőtte Anvjia karjaiban néhány 

pere mulva meghalt. 

- Kézrekerült kommuanisis vezés 

Budaoestről jelentik: A főkapitányság 

értesitóset kapott Debrecenből, hogy 

ott elfogták Szemla Andrást. Szem- 

la 1919-ben a magyar kommunizmus 

idején tagja volt a hirhedt Cserni- 

bandának, később pedig a Szovjetter- 

roristák parancsnoka lett. Szemla a 

kommáün után Anusztriába, majd Iugo- 
szláviába szökött. Onnan azonban ki- 

utasitották és akkor Csehszlovákiába 

ment. Most aztán utlevél nélkül haza- 

szökött. Szemla Andrást bünlajstro- 

mának megállapitása végett Bnda- 

pestre hozzák aztán meginditják el- 

n él 

, 
de- 

volt 

uj 
tura 

ké 

krei 

anyja 

nagát. 

ldene az eljárást. 

ezi 

Tüleveliek, Madnolia, Baeonia 
és egyéb diszcserjék, disz- és 
gyümölcsfák és még meglevő leg- 
finomabb rózsák leszállitott áron 
Niemetz csődiömegéből, Ko- 
rona atca 25, 3 as villamos vég- 
állomásánál kaphatók. 594 

A kisváros kicsiny házai némán 

álldogáltak a szomorkás, őszi délután 

ájult nyugalmában. Főterének egyik 

sárga háza előtt hófehér szakállu 

férfi állt meg s rövidlátó szemével a 

házsezámot böngészgette. Ez az. 

mondotta magában s benyitott a ház- 

ban levő kis szatócsboltba. Az aitó 

fölött primitiv ecsengő kilimpeit s 

benn a boltban kocsikenőecs szaga 

összeölelkezett a különböző füszerek 

i illatával. A csengő zajára a szobából 
egy nő lépett be a boltba s megállt a 

pult előtt. 
- Mi tetszik kérem? - 

különös vendéget. 
- Én kérem - válaszolta a vendég 

kissé zavarodottan - 

jöttem, hanem egy igen igy- 

ben ennek az üzletnek a régi tulajdo- 
nosnője, illetve annak leánya. Tég- 

lássy Margit felől jöttem érdeklődni. 

- Téglássy Margit Pa- 

rancsoljon velem. 

A különös vendég, 

metlenül lepődött volna meg ezekre a 

szavakra s gyors pillantásokkal für- 

a 

kérdezte a 

vásávolni 

fontos 

nemi 

én vagyok. 

készte Téglássy Margit arcát és alak- 

ját. Téglássy Margit már nem kin- 

eseskedett az ifjuság szépségével 

fényével, kissé molett nő volt, szür- 

késkék szeme körül a gyötrelmes 

szarkalábakkal s haját itt-ott már fe- 
hérre kezdte puderezni az Idő. 

- Dr. Benedek Imre tanár és iró 

vagyok mutatkozott be, 

Margit felé nyuitva a vendég. 

gyon örülök, hogy szeren 

hires Téglásev Margitot. 

ben elhunyt Szabolcsi Iván ideálját 

megismerni. Azért jöttem le Kisvá- 

radra, hogy elhunyt barátom általam 

irandó életrajzához heteles 

szerezzek a nagy 

es 

- jobbiát 

csén van 

a 

.
 

nemrégi- 

adafokai 

iró kisváradi diák- 

életéhez és első nagy, majdnem vég- 

zetessé vált szerelméhez. 

- Nem tudok sokat mondani ezek- 

ről - jelentette ki Margit -, hiszen 

oly rég történtek ezek a dolgok, a bi- 

zony az emlékeim kissé nagyon elhal- 

ványultak már. 

assák - Métózt kissé 

tvyuzni a memóriáját 

mondani erről 

lemről, 

megsarkan- 

és mindent el- 

hires, nagy a szere- 

már 
öreg ikkanesnő, - Meghalt egy 

Már a háboru előtt is ujságárusítás- 

sal foglalkozott GColdarbeiter 

Rachel, aki férjével együtt 

hivatásos ri volt T 

az első 

kkancs Temesvárott. 

A hatvanhét éves asszonyt férje 

három gyermeke gyászolja. Temetése 

ma megy végbe a gyárvárosi Iskola- 

és 

amelyben megtilthatja a trafikosok- 

nak, hogy 

; utca 21. számu házból. 
1 " 

i-A dohánytőzsdék ellenőrzése. 

i Bukarestből jelentik: A monopólve- 

i zérigazgatóság rendeletet adott ki, 

a dohányárucikkeken kivül 

más cikkek árusitásával intenziveb- 

ben foglalkozzanak. Nem tiltja meg a 

rendelet a papirnemüek, tollak, ceru- 

zák, szipkák, cigarettatárcák er 

hanem kimondja. hogy 

készlet tartható ezekből. A 

betartását monopólhi- 

vatal ellenőrizni. 

rendelet 

időről-időre 

kiküldöttei 

a 

fogják 

mintha kelle! 

szemama: 

i 
í 

i 
1 
1 

1 

í 
; 
i 
i 
1 

sszattat 

* 

Az álmok királynője 
-- Keveset lehet erről mondani 

válaszolta Margit kényszeredett mo- 

solygással. - Szabolcsi Iván váro- 

sunkban végezte a gimnázium ötödik 

osztályát. Szabolcsi Iván már akkor 

is verselt, hozzám is irt vagy három 

láda verset, gyönyörüen tudott be- 

szélni is, fiatalok voltunk, egymásba 

szerettünk. Ennyi volt az egész. 

- Nonol! emelte föl jobbkeze 

mutatóujját hamiskás mosollyal ádr. 

Benedek. - Ezt a szerelmet Szabolcsi 

Iván sok versében, novellájában, drá- 

májában és regényében emlegette, s 

nekem, akit megtisztelt azzal, hogy 

barátjául fogadott, sokszor mondotta 

poharazgatás közben, hogy sem a ké- 

sőn jött dicsőség, sem a vagyon nem 

tette boldoggá őt. csak egyszer volt 

életében, itt, Kisváradon, ami- 

kor kisasszonyt, vagy talán 

gos asszonyomat szerette. 

- Igen, én már régen va- 

gyok, hét gyermek anyja. Miután 

Szabolcsi Iván elment Kisváradról, 

férjhez mentem. Hála Istennek, elég 

gondtalanul élünk, nem tudom, vaj- 

jon ennyire boldog lehettem volna-e 

Szabolesi Ifvánnal... 

Ő szegény élete végéig boldog- 

talan volt, ez a szerelem teljesen föl- 

dulta amugy is tragikus életét - hi 

boldog: 

nagysá- 

asszony 

szen olvasni méltóztathatott müvei- 

ben, milyen végzetes hatással volt ez 

a szerelem... 

- Én, sajnos, semmit sem olvas- 

tam Szabolcsi Ivántól, nincs nekem 

erre időm. Sok gyermekem van, a 

háztartás és a bolt is sok gondoi és 

munkát ad. 

Dr. Benedek elszomorkodott 

nézte a hervatag nőt, azután 

nyujtott neki: 

- Bocsánatot kérek. 

asszonyomat 

arccal 

kezet 

nagysá- 

Ajánlom 

hogy 

gos zavartani. 

magamat. 

- Isten önnel 

Margit. 

Br. 

dult. 

utcára ért és a vasut felé sietett, fáj- 

dalmasan-gunyosi mosolygással mond- 

ta magában: Ez hát az álmok király- 

nője, a Nő, az Ideál!... 

Aradi-Szabó IHstván. 

dr. ur, bucsuzott 

Benedek hirtelen sarkon for- 

............. 

Repülő utasok tragódiáija. New- 

yorkból jelentik: Santiago közeben 

lezuhant egy utasszállitó rerpülőép. 

Négy utas és a pilóta szörnyethalt. 

aZ 

- Az elkeserenett gyarmatos me- 

Berliinből jelentik: Ba e h 

a németországi kártalanitási hi- 

főnökét felkereste egy Lan- 

o0 pp nevü volt afrikai gyarmatos 

és arról tárgyalt vele, hogy elvesztett 

vagyonáért kártalanitást kapjon. MI- 

kor kérését nem teljesitették, egymás- 

után hat lövégt adott le Bach drra, 
azonban csak jelentéktelenül se- 

besitett meg az egyik golyó a kezén. 

Lankopp azután a magával hozott 

pléhkoffert, melyben nagyszámu töl- 

tény volt. a földhöz vágta. Szeren- 

csére csak néhány töltény robbant 

fel, de igy is nagy pusztitást vittek 

véghez a hivatalban. Lankoppot az 

elősiető hivatalnokok fékezték meg és 

rénylete. 

ört, 

vatal 
1 
K 

1 
akit 

; 

Byermekköcsik 
1928. model! megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi külö 

temesvérelv. Mereyu 

sz 
z 

nlegességi áruház 

.. 

áladták a rendőrségnek. 

kisietett a boltajtón s mikor az 

férjét hagyják aludni. 

- A mesedélután sikere. A gyárvá- 

rosi Katolikus Ifjusági Egyesület va- 

sárnapi délutáni mesedélutánja nagy 

siker mellett folyt le. A nézőteret 

nagyszámu gyermeksereg töltötte be. 

Az apróságok pompásan mulattak a 

szavalatokon, táncokon, szindarabo- 

kon és meséken,. A müsor Kiváló sike- 

réhez remekül járultak hozzá Wolf 

Baba, Coca Boriska, Scholtz Adri, 

Horváth Babi, Weinhardt Biri, 

Schmand Richárd, Sehmand Gusztáv, 

Gazda István, Megyeri József, Kara- 

kas Ödön, Scholz Ervin és Ványa Já- 

105, azonkivül meséivel Kóró Pál. 

Három temesvári uriasszony vú- 
lással fenyegeti férjét az esetre, ha a 

március 10-i purimbálra a férjek jel- 

mezeket nem készittetnek. A Tiszti Ka 

szinóban megtartandó bál fénypontja 
a nagyszabásu jelmezverseny lesz, 

amelynek értékes dijaiért előrelátha- 
tólag heves verseny fog folyni 

Csak Kerettel ezép a VéD 

ag Horvath-féle 
keret- 

1078 Küttlézseltera 

MHét revelverlövéssel meggyilkol- 

ta kedvesét. Zsolnáról jelentik: D ie- 

ner Árpád tőketerebesi dusgazdag 

malomtulajdonos a mult héten meg- 

szállott az egyik zsolnai szállodában 

és a kiséretében volt nőt mint a fele- 

ségét jelentette be. Hajnalban a nő 

eltávozott a szállodából és a portás- 

nak megmondta, hogy sürgősen el 

kell utaznia, kérte azonban, hogy a 

Másnapra kli- 

derült, hogy a nő éjszaka hét revol- 

vergolyóval meggyilkolta Dienert. 

Megállapitották azt is, hogy a gyilkos 

nő Schusdek Frida harminc- 

négyéves elvált asszony, akinek rég- 

óta viszonya volt a malomtulajdonos- 

sal. A gyilkos nő után napok óta fo- 

lyik a nyomozás, Eleinte azt hitték, 

hogy külföldre szökött, most azonban 

a rendőrség olyan adatok birtokábn 

került. hogy Schusdek Frida Cseh- 

szlovákiában bujdosik és azt bieszik. 

hogy hamarosan elfogják. 

Palesztina-meeting a Lloyd-klub- 

ban. Mint már közöltük, e hó 6-án, 

kedden este 9 órakor Palesztina-mee- 

ting lesz a Lloyd-klub nagytermében. 

Nachum Goldmann dr. a Keren 

Hajessod direktoriumának tagja Ber- 

linből, Israel Cohen a cionista világ- 

szervezet vezértitkára Londonból és 

Szönyi Géza dr. főtitkár Kolozsvár- 

ról fognak beszélni a zsidóság és Pa- 

lesztina helyzetéről. A kiváló szónoko- 

kat csak erre az egy estére sikerült 

megnyerni. A Zsidó Nemzeti Szövet- 

ség szivesen lát minden érdeklődőt, 

előfizetést ? 
A Lloyd Taverna márciusi müsora. 

igazi meglepetést jelent. Az igazgató- 

ságnak sikerült leszerződtetnl, két 

Callaist, a legjobb ekszentrikus 

komikus humoros akrobata duót, 

amely Berlin, London és az egész kon- 

tinens ünnepelt akrobata duója. Két 

Cymberley igazi élményszámba megy. 

Fellépnek Dizzi Görlöz, Elli Lys spritz- 

tánemüvésznő, Nirschy tanitványa, va- 

lamint Westend mondain táncospár. 

Ma este már a teljes uj márciunsi mü- 

sor tagjai lépnek fel. 

REICHARDGYULA 
műbator-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFŐN.: 22-13 

Speciális moderr bőrbutorok a 
(124) legfinomabb kivitelben.



6. Oidal 

Irodalom 
Az Arany János Társaság ma- 

tinéja előkelő közönség jelenlétében 

a városi szinházban folyt le. Elnöki 

megnyitójában J árosy Dezső a 

szinház kulturhivatásáról szólt. majd 

Leyritzné-Nagy Aranka Liszt. 

Székács és Dienzi dalokat adeott elő. 
Leyritznéban kiváló hangu énekesnőt 
tanultunk megismerni, aki a legne- 

hezebb zenei részeket is játszi kony- 

nyüséggel küzdötte le. Megérdemeli- 
ten meleg sikere volt. Ha jd u Fri- 

gyes dr. Szabolcska Mihály legujabb 

verseiből olvasott fel. Miután Go- 

rianz Doro zenetanár Freund 

Leo zongorakisérete mellett gordon- 

kán Glazunov Chant du monestrel-jét 

és Serenade Espagnoleját adta elő tö- 

kéletes müvészette, Drexler 

Miksa dr. főrabbi Kossuth Lajos, a 

magyarság profétája cimen tartott 

rendkivül érdekes előadást. A müsor 

bevezető és befejező száma a Temes- 

vári Dalkor éneke volt, amely Szegő 

Ferenc karnagy vezetésével régi jó 

hiréhez méltóan abszolválta műüvészi 

feladatát. 

Közgazdaság 

A Sváb 
Központi Bank muult) 
évi beszámolója 

Vasárnap délelőtt tartotta a Sváb 

Központi Bank intézeti helyiségében 

Blaskovics Ferenc prelátus el- 

nöklete alatt évi közgyülését, melyhez 

6899 reszvenyes 69.593 reszvenyt tett le. 

Jelen volt 102 reszvenyes 40.952 szava- 

Zattal. AZz igazgatubagi )elentest, a 
Zarszamlauasunat es a Ielugyelovíizott- 

sal jeleutest, Valanunt a nyereseg- 

lelosztasra vVonatkozo jaVaslatonat a 

kOZgyules egyuauguag JOVahagyta es 

a IouotVonyt Wuegauta. Muller u. 

részvenyes meleg szavakkal adott ki- 

lelezest a rfeszvenyesek ellsüleresenek 

az igazgatosaggal es tisztViselol kar- 

ral szemben. az 1gazgatosagi jelentes 

gazuasagi ecsetelte a ulal ailtalalOs 

kiiZist, de remenyt merit abbol, nogy 

nOOy ain 10g1a«ozZ- 

penzügyi Ker- 

vezeto KOrelluk 

nak a ket legegetopb 

varuta stabillizacioójaval és 

megszerzesevel. 

dessel, a 

egy Külloldi kolcson 

Minelyt ezen akciók sikerulnek, egesz 

KOzZgazdasagunk fel fog lendulni. 

Blasxovi1cs elnök az összes funkcioná- 

riusok nevében köszönetet mondott az 

eddigi bizalomért es felhivta a köz- 

gyülest, hogy uj igazgatóságot, fel- 

ügyelőbizottsagot és választmaányt vá- 

lasszon. E céelra Dutsohak Erigyes 

dr. lett ad hoc elnöknek megválasztva. 

Az előterjesztett listák egyhangulag 

elfogadtattak. Mint uj tagok kerültek 

az igazgatóságba: Reitter Imre dr. 
(Lovrin), Marschall Jakab (Temesvár), 
Götz Károly (Marienteld), Wambach 
József (Keglevich); a felügyelőbizott- 
ságba: Váradi Miklós. dr. (Buziás) és 
Krümer A. (Gyertyámos), a választ- 
mányba: Dohr József (Nagyjécsa), Ke- 
lofon Ödön (Nagyszentmiklós), Schmidt 
Adám (Billéd), Lamert Antal (Mercy- 
falva), Mayer Antal (Freidorf), Laub 
Miklós (Ság), Eibinger János (Bozá- 
ros), Fernbacher Károly (Komlós), 
Brann János (Billéd). 
A gyülés bezárása után a részvénye- 

sek még jó ideig kedélyes társalgás- 
ban együtt maradtak, miközben egy 
Temesvárott létesitendő uj cukorgyár 
kérdését is megbeszélték. 

A Temesvári Első Takarékpénztár 
terjeszkedése. A Temesvári Első Ta- 
karékpénztár az Oravicai Kereska- 
delmi és Iparbanknál levő részesedé- 
sét 20 százalékról 45 százalékra emel- 
te fel. A március 4-én megtartott 
igazgatósági ülésen Szeltmann 
Pált. a Temesvári Első Takarékpénz- 
tár vezérigazgatóját. az Oravicai Ke- 

reskedelmi és Iparbank elnökévé -á- 
lasztották meg. 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank 
Részvénytársaság. Temesvár, ezuton 

is értesiti betevőit. hogy az összes be- 
tfétek kamatlábát április hó elsejével 
két százalékkal leszállitia. 

Szirnház 
- 

Százötven éves opera 
került előadásra a kamaraopera temes- 

vári vendégjátéka során 

Temesvár, március 6. 

Die listigen Maaenen a emne nuck 

bajos kis ainai pasztorjatekanak, mely 

Kastelyaban keruült 

Jatszotta a 

1. rerenc csaszár 

sziire es marla lerezla 

vezető szerepet. A muű mindöossze két- 

szer jutott eloadasra, 1eledes- 

bDe merült. A berlini allanu leveltár- 

ban leltek meg ujlra a partiturat, Hon- 

nini egy ballettjevel volt összefüzve. 

A mü uj köntösben került szinre, ki- 

maradtak az elavult recitativok, fris- 

sebb dialógusokkal, két komikus i- 

azutan 

gurával bovult a já.cas. a masodik 

müűü, Der betrogene Kadi, szintén 

Gluck alkotása, a párisi Opera Co- 

midue számára készült. A temesvári 

vendégjáték során a szigoruan klasz- 
szikus szellem érvényesült a német 
kamaraopera társulat előadásában. A 
kis kamarazenekar, mindössze flota, 
fagot és kürt, benne a nagyszerü Pru- 
nier kvartett, a XVIII. század parfö- 
mös lehellete volt. Vulteé a wiesba- 
deni szimfónikus hangversenyek diri- 
gense. minuciózus aprólékosséggal, 
korhü árnyalással hozta ki e harmat- 
csöpnyi zenekarból a százötven év óta 
pihenőszellen minden finomságát. 
Hallatlanul nagy munka lehetett, e 
rendkivül törékeny szépségeket ujra 
életre kelteni, amelyek a mai száz- 
szinü hatalmas partiturákból már ki- 
siklottak. Örkeszter és szinpad egy- 
aránt tökéletes érzékeltetése volt an- 
nak a kecsességnek és gráciának. 
melytől talán sohasem állottunk tá- 
volabb, mint ma, mikor már a jazz 

Ma kezdődik a magyar szini szezon. 
A temesvári magyar szinház ma oeate 
tartja első előadását. Szendr. y 
Mihály operettegyüttese A szevrelem 
rózsái cimü revüvel kezdi meg négy 
hetes játékát. A szerelem rózsái szor- 
zője G a letta Ferenc, az ismert 
bonviván, aki a mesét Jókai Már 
egyik regényéből vette, a zeneszámot 
pedig az utóbbi évek legjobb operett- 
jeiből válogatták össze. Le n gvel 
Írén, Betegh Bébi, Galatta 
Ferenc, ifj. Szendrey Mihály, 
Győz ő Alfréd. D é s i Jenő és Ká- 

Belvárosi Mozi: 
Héfő és kedd (március 5. és 6.( 

Gyárvárosi Mozi: 
Szerda és csütörtök (március 7. és 8) 

Mehalai Mozi: 
Vasárnap (március 4) 

szerepet alkotott. 

A főöőszefrepekben 
Harry Liedike 

Edda Croy, Erna Morena 

Monopol: Matador-Fim, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor 

Jegyelővétel: délelőtt 10-12 óráig. 

döngeti az operaház kapuit és külön- 

ben is az erőteljes effektusok jegyé- 

ben zajlik az egész élet. A zenemüvé- 
szetnek egy elfeledt, vgyszólván isme- 

retlen formájával állottunk szemben. 

Csak lassan tárult fel szépsége tü- 

leinkbe, mint városi ember előtt az 

erdő szava. A pásztorjáték négy áriája 

azonban mindjobban befont és a Be- 

csapott kádi minden ütemét már sziv- 
vel-lélekkel élveztük. Rubinstein 
Mária átszellemült szépsége, mozdula- 
tainak stilizált bája, Egeniettf 
grandiózus vonalu humora, képszerüen 
hatottak a végtelenül leegyszerüsi- 
tett rendezés izléses kereteiben, ugy a 
többi szereplők is, főleg a bábszerü 
komikus figurák, a chinoisrie, vala- 
mint a török mese jeleneteiben. Fge- 
nieff kivételével különösebb hangfe- 
nomen nem akadt köztük, de hiszen 
itt nem is az a fontos, hanem a kul- 
turáltság, amelynek ritka bizonyité- 
kaival szolgált az együttes. 

Bucsuelőadásul Pergolesi Spott und 
Eifersucht cimü müve kerüM szinre, 
azé a Pergolesié, kinek Serva padrona 
cimü müve 17833-ból a legöregebb azok 
között, melyek még ma is repertoáron 
szerepelnek. Itt is ugyanazok az eré- 
nyek érvényesültek, mint a megelőző 
előadásokon. A berlini kamaraopera 
három estjét nem fogjuk egyhamar 
elfeledni. Mozart, Pergolesi és Glnck 
szelleme látogatott el hozzánk. Ki 
tudja. mikor találkozunk velük ujra. 

Flaneur. 
uzezes C eze 

roly Klári játszák a főszerepeket. 
A szerelem rózsáit szerdán megismét- 
lik. Jegyeket lehet előre váltani a 
szinház nappali pénztárában és pedig 
délelőtt tiz és tizenegy, délután négy 
és hat óra között. A szinházi pénztár 
telefonszámja 102. 

Heti müsor. 

Kedden este félkilenc órakor: Sze- 
relem rózsái 
Szerdán este fálkilenc órakor: Sze- 

relem rózsái. 
Csütörtök: Román előadás. 

(a sguruló golyóé) 
Gyönyörü jelenetek és tájképek a Riviera fényüző életéből. 
EDDA CROY a nagy müvésznő ezen filmben egy elsőrangu 

a i z a 

Pénteken este félkilenc órakor: 
kefészek. 
Szombaton délután feélöt óral 

A peleskei notárius. 
Szombat este félkilenckor: 

fészek. 
Vasárnap délután háromkor: Mu 
kus Ferkó. 

Vasáruap délután hatkor: Hotel 
poleon. 

a 

Sport 
. 

Z/ .. Megkezdődött 
a bajnoki futballidény 

Temcsvár, márclus 
A tavaszi bajnoki idény első öss 

csapásai a favorntcsapatok g 
eredményezték. A Kinizsi-TACt 
kozása egyike volt a legszebb 
kőzéseknek. A zöld-fehérek sok 
kezettel és győzniakarással mar 
első félidó javukra szóló 2:4 er 
ménye után kezükben tartot 
mérkőzés sorsát. De a másodi 
idoben beigazolódott, hogy a 
a kiasszissal jobb, állóképesebb 
mert nemcsak kiegyeniitett, har 
meg is szerezte a győzelmet 6 
aranyban. Az első félidő határozot 
a TACé. A második félidőber 
Kinizsi csatársora támogatva a na 
szerü halfsortól jobban bnta 
mot Két góljat a Kimizsi tizenegy 
ből érte el, viszont minden tizeneg 
a TAC kapuelctti szorongatott 
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lanul látta el nehéz birói tisztjet. 

pontot. A 2. 
mény reális. 
A Banatul-Rapid meccs egyel 

erők küzdelmét mutatta. A Bana 
a többet támadó fel, de a csatár 
akcióit gólokban nem tudja kife 
zésre juttatni. Eredmény 2:1 (I: 
U.D. R.-Kadima 2 : 0 (0: 0). 

Kadima balszerencsével küzdő 
tartalékolt csapata méltó ellenfele v 
a resicaiaknak. Hogy gólt nem tud 
elérni, az csatárai tehetetlensegén 
tudható be. Egyéb eredmények m 
a következők Temesvárott: RMS 
-Tricolor II 2: 1 (0: 1), Kinizsi 
-FACII 3:3 (2:1), Banatul 
Amator 6:1 (2:0), Kadima ifj 
Mehalai IC I: 1 (1: 0), Amatőr 1 

Banatul ifjj 7:0 (4:0), IMTE 
- Politechnica kombinált 5: 1 (3: 
TMIE j. 11I-TMTE nyomdasz 

1 (0: 0) aranyu e 

A TAC iüdvözölte diszelnökét. 

Temesvári Atletikai Klub, amelyn 

Gavanescul tábornok diszelnöl 

küldöttségileg tisztelgett a hadte 
parancsnok előtt. A küldöttség tag, 
voltak Faur Liviusz, Kovál 
Ödön dr, Cinghita Kornél 
Trinksz Rezső. Faur Liviusz ű 

mének adott kifejezést, hogy Tem 
várott üdvözölheti. 

legkényesebb kérdése a professzion 
mus kérdése, Kérte, hogy Gavanescd 
tábornok tartsa meg továbbra is jól 
dulatát a temesvári és bánsági sp. 

irányában. Gavanesenul tábornok me 
hatottan válaszolt az ödvözlésekre 
kifejtette, hogy bár Nagyszebenb 
van, de lelki kötelékek Temesvárh 
kapcsolják. Bármikor készséggel ! 

hatva annak kulturális és nemzeti j 
lentőségétől. Ami a professzionizmu 
illeti, ezt a kérdést ismeri és ugy vé 
hogy az orszár sportja érdekében va 
volna ennek a kérdésnek a tisztázás 

Magyarországi sporteredménye 
Budapesten a legnagyobb érdektőd 
kisérte a Ferencváros és az Vjpe 
találkozását. mely 1:1 aránvban 
döntetlenül végződött. A Sabaria 
ját otthonában 2:1-ra vőzte le a BÁ 
tyvát. Hungaria-Bndai 22-asok 7 
Nemzeti-Vasas 4.2. Kispest-Boc 

i kay 3:2 ITI. ker -Attila 3.0, Tarul 
Erzsábetváros 2.0. 

í 

(3) lőttek. Vatianu dr. kifogas 
uivalaláb 

Politechnika-1MTE merkőzés t 4 

műegyetemi csapatot megérden 1 
gyozelemhez juttatta. A Po itechni 
lelkes csatárjáteka a TMTE gyer tahe, 
védelmével szemben megszerzi a ű 

Cinghita Korr hia 
beszédében vázolta, hogy sportunkni 

a sport rendelkezésére, mert át vi Miy 
elelré 

! 
" 

yőzel, 10 
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mios 
(in! 

aleb 
uiyok 

AIs! 
üisl! 

, román 

eta kiad 

1inés zetét igazolja. A TAC gójait Csár k len Raab, Ognyanov, Possak, a Kin 
gójjait Hoksári, leszler (2) és Wet 

al 

uáot, bi 

] 

alz 
Mery 

Mi 

4:0 (4: 0), RMS Tricolor 2: 1 ( 

vözölte Gavanescul tábornokot és ö) 

öme 



rrő hirüetesek 
észesülnek, hogy az utolsó elő- 

5i nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer diijmen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 

mőapróhirdetést. 

szó ára három lei, vastag 

öt lei. Legkisebb apróhir- 

lés harminclei, álláskeresők- 

z szóig husz lei. 

irdetési dii minden egyes eset- 

' lőr e fizetendő. 

Alkalmazás 
zu bizonyilványokkal azon- 
a keresek szabaleányt. Cim a 
dóban. 

Ka 
Eut , kovács és egy bognár sevéd 
aa, étetik. Cim a kiad ban. (405) 

t szobaleányt keresek hosszu 
eyitvnyokkek Cim a kiadóban. 

Allást keres 
ajas tisztviselő, ki magyar, 
het, román nyelvet irásban és 
ban birja, bármilyen állást keres. 

eket a kiadóba kérek „Nyugdi- 
jeligére. 

Lakás 
ar szinésznök és szinészek 
eznek Temesvárra március 5 én. 
valakianek kiadó butorozott szo- 
a van, kérjük adja le cimét a lap 

dóhivatalában, hogy a lakásra 
ektálók személyesen állapodhas- 
ak meg a lakástulaidonosokkal. 

mnalra keresek közel a Szent- 

rgy-térhez, lehetőleg zongora- 
ználattal, csinosan butorozott 

obát. Cimeket kárem 12-82 tele- 

alatt bemondani. 

mun A e 

xa ual : 
elmény 2:1I " 
a 1;0 (0:01] 
ével in 

1 " 

javitások, bármily gyártmány, 
jótállás mellett 

b erelü a Katzkynál 
Merey utca 10 

egvarntt" 
mesválott 

Adás-vélel 

özködés miati jutányosan el- 

ók: különféle ládák, mosódézsák, 

knő, butordarabok. olajfestmények, 
belinek stb. Martírul lon Ciordas 

ilaki-u.) 22. az E Erzsébetvárosban. 
! (599) 

apotban levő finom, használt 

firukák eladók. Cim a kiadóban. 
(328) 

ős petroleum- -főzőt haszná tat 

resek. Cserna, szerelő, Fő-u. 32. 
(608) 

plett hálószoba és egy barok 
éd ő, költözködés miatt eladó sür- 

sen. Cimeket kérek a kiadóba 
lönyös vétel" jeligére. (1025) 

ó a Mehalában kövezett ut 
ntén, 5 perc villamostól, szép 
zhely. Cim: Mehala, Béla-utca 33, 

izetőink abban a kedvezmény- 

! 
i 

! 

-
 

zitulajdonosnál. (585) 

Különféle 
m éplőszekrénnyel rendelkező 

lotoreketulajdonosok, akik re- 

átba nagyobb gazdaság müvelé 
re vállalikoznak, irjanak „Regát' 
zére a Déli Hirlap kiadójába. 

(587) 

Tömegcikkek 
1t faáruban olcsón és jól 
a7, készülnek 

czy Árpáuci firugyáriban 

A misoara--Rónát, sirada Dr. Marineseü 10. 
a cAllami Iskola mellet) 425 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

Rigó Jancsi megfogta a hercegnő 

kezét, odavezette az egyik pamlaghoz, 

leültette, maga is melléje ült, aztán 

rágyujtott egy finom szivarra és an- 

nak kék füstje mellett beszélni kez- 

dett: 

Kedves Klára. kint születtem a 

nagy magyar pusztán. A magyar pusz- 

a szépségeit hiába ecsetelném neked 

látni 

megértsük annak minden 

gyenge szavammal. A pusztát 

kell, hogy 

gyönyörüségét, Szülőim vándorciga- 

nyok voltak a nagy magyar pusztán. 

Egyik helyről kóboroltak 

nal a másik helyre. 

a karaván- 

A vándorlás köz- 

ben születtem én egy szellős és ron- 

gyos sátor alatt. Szülőim igen szegé- 

nyek voltak és alig volt betevő falat- 

juk. Olyan szegények voltak, mint más 

kóbor cigányok. Ha megtelepedtek va. 

lamelyik falu végén, akkor a kutyá 

kat uszitották rájuk és bottal kerget- 

ték őket tovább. Nem szabadeltagadni 

azt sem, hogy a parasztok nem ok nél- 

kül haragszanak a kóbor cigányokra. 

Mert ahol ezek megjelennek. ott töme- 

gesen tünik el a liba, a csirke, a ma- 
lac és egyéb mindenféle holmi. Bárhol 

jelenik meg a cigánykaraván, az em- 

berek igyekeznek minél hamarább el- 

kergetni, mert félnek, hogy a cigányok 

meglopják őket. Hiszen mondom, ez az 

ijedelem nem is teljesen alaptalan. A 

cigányasszonyok és cigánylányok 

mindent magukkal visznek. ami ke- 

zük ügyébe kerül. A gyermekek alig 

tanulnak meg járni, máris lopásra 

tanitják őket. Megmutatják nekik. 

hogyan kell ügyesen lopni, ugy hogy 

Ha va- 

gyereknek sikerül egy felnőtt 

a károsult azt ne vegye észre. 

lamely 

cigányt meglopni, megdicsérik érte, 

de amelyik ügyetlennek bizonyul, 

megverik. A férfiak leginkább lóku- 

peckedéssel foglalkoznak és ezen a té- 

zen olyan ügyességet fejtenek ki, 

hogy a legrosszabb lovat is busás 

nyereséggel tudják elsózni. És milyen 

nagyszerüen értenek hozzá, 

Acska gebéket kikészitsék és egészsé- 

zes, ép lovaknak tüntessék fel, arról 

köteteket lehetne irni. Ha kell festék- 

kel pótolják a lovak szinét, lereszelik, 

ráspolyozzák a fogakat, ápolják a lo- 

vak sörényét és farkát. No és aztán 

nagyszerüen tudják megcsinálni azt 

is, hogy a rosszlábu és kehes lovak is 

ugy nyargaljanak, hogy azt öröm 

nézni. Jól tudják, hogy mit adjanak 

be a lónak, hogy ezt a gyorsaságot 

produkálja Igaz, hogy ez a jelenség 

csak átmeneti, addig tart, amig a ve- 

vő megvásárolja a lovat és másnapra 

már elmulik. De hát. hol van már 

másnapra az eladó cigány! Az én szü- 

lőim is egy ilyen karavánnak voltak 

a tagjai. Sokat vándoroltunk faluról 

falura, városról-városra. Egyszer aztán 

az apám összeveszett a banda több 

tagjával és otthagyta őket. Az volt a 

célja, hogy több más banda elégedetlen 

tagjait maga köré gyüjti és azokkal 

is tette. 

azonban később a lóesiszárko- 

nj bandát alakit. Ezt meg 

Mikor 

dás már nem ment valami fényesen, 

melynek az az a cigánykaraván, 

apám volt a vajdája, inkább a zenére 

adta magát. A banda eljárt a kör- 

nyékbeli falvak korcsmáiba. a lako- 

disznótorok- dalmakba, keresztelőkre, 

ra és mindenütt muzsikáltak. Az 

apám meglehetősen jól kezelte a he- 

gedüt és tiz éves koromra már én is 

annyit tudtam hegedülni, hogy együtt 

hogy az 

kellett Mikor 

azonban a banda már jól begyako- 

játszanom bandával. 

rolta magát a zenébe. messzibb vidé- 

kekre 

vább 

is elmentünk, Később még to- 

vándoroltunk és Magyarország 

határain kivül is megfordultunk. Így 

végighegedültük magunkat fél Euró- 

pán. És aztán elkövetkezett az éle- 

temben az első nagy fordulat. 

Klára kiváncsian felfigyelt ezekre 

a szavakra és kérdezte: 

- Ügye, ez a fordulat volt az, ami- 

kor először kiszakadtál a cigánykara- 

ván közül? 

- Igen. hegedül- 

tünk egy fényes emeletes ház udva- 

rán. Egyszerre csak kinyilt az egyik 

Egy városban 

ablak és azon egy fehérszakállas, 

nagy pápaszemes férfi dugta ki a fe- 

jét. Hallgatta egy darabig a hegedü- 

lésünket és aztán intett nekem, hogy 

menjek fel hozzá. Felmentem az eme- 

letre az öreg ur lakásába, ahol az az- 

zal fogadott, hogy igen jól tudok he- 

gedülni é; hogy hajlandó engem to- 

vább tanitanii Azt mondta, hogy ben- 

nem müvészi tehetség van és hogy 

sokra vihetem. Ő érti ezt, mert hege- 

dümüvész. Én nagyon megörültem 

annak, hogy tovább tanulhatok hege- 

dülni és hogy kiképezhetem magamat. 

Azonban apám nem egykönnyen 

mondott le rólam, mert hiszen bandá- 

jának használható tagja voltam és 

távozásommal veszteség érte. Végül 

azonban mégis csak beleegyezett és 

engem ott hagyott a vátosban. Az 

volt a megállapodás, hogy egy egész 

évig ott maradok az öreg müvésznél 

tanulni. Naponta több órán keresztül 

tanultunk is. De később nagyon unat- 

koztam és mikor az esztendő vége 

felé közeledett, már nem birtam ki 

tovább az öreg házában. Egy szép 

napon bucsu nélkül odébbálltam, 

azonban magammal vittem az öreg 

ur házából egy csomó értékes dolgot. 

Talán nem is lett volna ezekre szük- 

ségem, de hát a cigányvér megmoz- 

dult bennem és ha már szöktem, hát 

egyuttal loptam is. 

- És hová szöktél? - kérdezte 

Klára. 

- Mentem az apámat keresni. Úgy 

gondoltam, hogy azóta már ismét 

odahaza lesz a magyar pusztán, mert 

tudtam, hogy külföldön nem fogja 

sokáig kibirni. Az apám életében kü- 

lönben közben nagy változás állott 

be. Pénzre tett szert. Egy egész kis 

zsákkal volt neki ezüst forintja. Hogy 

ezt valamely bankból szerezte-e betö- 

rés utján, vagy valamely paraszt 

kertjében ásta-e ki, ahol azt a zsu- 

gori gazda. elrejtette, azt máig sem 

tudom. Elég az hozzá, hogy az apám 

pénzre tett szert és a pénzzel haza- 

ment a pusztára, ahol egy kis csár- 

dát vásárolt magának. Tudod. Klára. 

hogy mi az a csárda? Az egy olyan 

korcsmaféle „ amely mint magános ki- 

csi épület áll a széles pusztában. Ott 

gyülekeznek össze időnkint a kóbor 

cigányok. De a legtöbb vendége a 

csárdának mégis csak a vándorokból 

és utasokból, parasztemberekből, ju- 

hászokból, kanászokból és csikósokból 

kerül ki. 

az apámhoz, 

Mikor végre hazakerültem 

akkor az már csárdás- 

Több fiatal 

zenekart alakitottam. mely- 

Abban az 

időben ismertem meg Sárit és fele- 

gazda volt. cigánnyal 

együtt 

nek én voltam a primása. 

ségül vettem. 

(Folyt. köv.) 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, - 
medern családi szálloja az 

bi . ISTVÁN KIRÁLY 
szártoba 
1, Podmaniczky.-u. 8. sz. 

bi e 

1 Mérsékelt árak, moden 
berendezés, központi fütés, I 

. melegvizszolgáltatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett, 
l Elsőrendü konyha. al 

. 

tejszappant, 

szép akar lenui, 
használjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, Hiliom- V 

: lliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyonyazertarában, a „Fekete Sas- 

hoz", 1. k 

Primária municipiului 
Timisoara 

No. 4599/1928. 

Se comunicá spre luare la cu- 
nostinta si conformare Deciziu- 
nea Ministeriala No. 13349/2306 
din 10 Februarie a. c. cu privire 
la noile conditiuni de export 
pentru animale, care intrá ín 
vigoare cu inceperea dela 1 
Martie a. c. 
Ar. 1. Se suprima cu incepere 

dela 1 Martie a. c. si páná la 
noi dispozitiuni carantinarea ve- 
terinará a animalelor de export. 

Art. 2. Conditiunile iín care se 
va putea face exportul de ani- 
male sunt: 

a) Animalele trebue sá fie in- 
sotite de un certificat eliberat de 
cátrá autoritatea comunalá de 
origine, care sá stabileascá cá 
provin sau sunt in comuna de 
40 de zile. 

b. Dacá animalele nu sunt in 
tcomuná de 40 de zile, autorita- 
ea comunalá va cere comunei 
de origine certificarea nece- 
sará, chiar pe cale telegraicá 
dacá persoana interesanta cere 
aceasta pe socoteala sa. 

c) Autoritatea comunalá care 
libereazá certiiicatul de originá, 
are datoria de a se asigura de 
reala proprietate - rámánánd 
personal ráspunzátor pentru ac- 
tele ce va elibera necoráspunzá- 
toare cu adevárul. 

d) In certificat se vor mentiona 
toate datele din biletele de pro- 
prietate, eventual marca anima- 

lului, pentru a nu se putea in- 
locui, prin animale de altá ori- 
giná, indicándu-se pentru fiecare 
animal localitatea de provinienta. 

c) Pe baza certificatului co- 

munal va elibera medicul veteri- 

nar de stat respectiv un certifi- 

cat care se garanteze starea sa- 

nitara a animalelor. 
Decisiunea se comunicá cu: 1. 

serviciului zoot. si san. vet. 2. 

serv. financiar. 3. Biroul de ma- 

nipularea biletelor. 4. Monitorul 

Municipiului Timisoara. 5. Jurna- 
lelor subventionate. (11/) 

Timisoara, la 28 Febr. 1928. 

Med. Vet. Primars 

Tirbu .). 

Primai: 

Dr. Georgeviki I.). 
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Megnyilt a Népszövetség 
tavaszi ülésszaka, amelynek egyik fontos 

kérdése a szenítgotthardi-ügy lesz 

Titulescu nemi szerepel vádlóként 
Genf, március 6. 

A népszövetségi tanács negyven- 
kilencedik ülésszaka hétfőn délelőtt 
tizenegy órakor ült össze. A tanács- 
tagok mindnyájan megérkeztek már. 
Briand fogadására a pályaudvaron 
megjelentek Antoniade bemi 
román követ, továbbá O suski pá-. 
risi csehszlovák követ. Apponyi 
Albert gróf, Magyarország képvise- 
lője, hétfőn este érkezett Genfbe. A 
szentgotthardi ügy valószinüleg ma 
kerül már szóba a tanácsban. Ma- 
rinkovics jugoszláv külügymi- 
niszter a kisántánt külügyminiszterei- 
nek vasárnapi értekezletére vonat. 
kozólag azt mondotta, hogy az csak 
informativ jelegü megbeszélés volt. 
A kisántánt rendes évi konferenciáját 
májusban, vagy juniusban fogják 
Geniben megtartani. Kijelentette még, 
hogy az ő genfi tartózkodása és a 
szentgotthardi eset között semmi kü- 
lönösebb összefüggés nincsen 

A kérdést általános érdekü- 
nek tartja, nem pedig olyan- 
nak, mely a kisántántot job- 
ban érdekelné, mint a Nép. 
szövetség bármely más tag- 
államát. A kisántánt csak azért 
vetette fel ezt a kérdést, mert 

azt a népszövetségi szabályok 
értelmében valakinek meg 

kellett cselekednie. 
Titulesca - mondotta Marinkovics - 
ebben az ügyben nem vádtóként fog 
szerepelni, hanem csak tanácstagként 
és csakis az általános érdek fog a 
szeme előtt lebegni. A géppuskák 
ügyét csupán elvi kérdésnek tekintik, 
amennyiben a szerződések tisztelet- 
ben tartásáról és a népszövetségi 
szerződés hatályosságáról van szó, 
fejezte be szavait a jugoszláv kül- 
ügyminiszter. 
A népszövetségi tanács hétiőn dél- 

előtt tizenegy órakor zárt ülésre ült 
össze és azon elsősorban megállapi- 
totta a pontos tárgysorozatot. Azután 
adminisztrációs kérdésekkel foglal- 
kozott. A Daily Telegraph szerint 
Szentgottharddal kapcsolatosan ad- 
minisztrációs nehézségek fognak el 
merülni. A tanácsnak dönteni kell 
arról, hogy ebben a kérdésben mi- 
képpen jussanak szóhoz Magyaror- 
szág, Csehszlovákia és Jugoszlávia 
ama képviselői, akik nem tanácstagok. 
Azonkivül dönteni kell arról, hogy 
az invesztigációt szótöbbséggel, vagy 
pedig egyhangulag kell e kimondani. 

A vizsgálóbizottság tagjainak kivá- 
lasztása is szóbakerül. Ennek csupán 
az elnöke, az angol Clive tábor- 
nok van kinevezve. El kell intézni 
az 1924. és 1926. évi eljárási sza- 
báyok közöttii ellentmondásokat, 
melyeket ki kell küszöböini. Ugyan- 
csak felülbiráljak még a népszővet. 
ségi szerződes szempontjából Cseng- 
Lo tanácselnök kezdeményezését is. 

Népszövetségi körökben ar- 

ról beszélnek, hogy az ango- 

lok szeretnék, ha a szentgott- 

hardi ügyet elhalasztanák ak- 

korára, ha majd a tagállamok- 

ban küszöbön álló általános 

választások befejeződtek. 
Meg vannak ugyanis róla győződve, 
hogy akkor majd inkább szenvedély- 
mentesebb vitára lehet számitani. 
A népszövetségi tanács zárt ülése 
negyedegykor ért véget és akkor át- 
tártek a nyilt ülésre Ezen beterjesz- 
tett jelentéseket változatlanul elfo- 
gadták. A legközelebbi ülést ma dél- 
előtt tizenegy órakor tartják. Tegnap 
délután Valkó Lajos magyar kül- 
ügymini zter több államférfivel foly- 
tatott megbeszéléseket. Leghossza- 
sabban beszélgetett Chamber- 
lainnel és Schubert német 
államtitkárral. 
A mostani ülésszak elnöke Ur- 

rutia columbiai delegátus. A napi- 
renden tizenhárom pont szerepel, 
melyek többnyire adminisztrativ ter- 
mészetüek. A mai nyilvános ülésen a 
görög menekültek ügye, valamint a 
mandátumbizottság jelentése szerepel, 

A népszövetségi palotában 
rendkivüli élénkség uralko- 
dik. A sajtó nagyszámban van 
képviselve. Körülbelül kétszáz 
ujságiró van jelen a világ 

minden részéből. 
Még bizonytalan, hogy kicsoda lesz 
a szentgotthardi-úgy előadóji. Kom- 
binációban van Chamberlain, a hol- 
land Blockland és a htván Wil- 
legas. A franciák Chamberlain 
mellett agitálnak, viszont az angolok' 
szivesen vennék, ha az előadói tisztet 
Willegas töltené be. A nagyhatalmak 
képviseléi ebben a kérdésben feltünő 
tartózkodást tanusitanak. Ezt azzal 
magyarázzák, hogy még a látszatát is 
el akarják kerülni annak, mintha a 
szentgotthardi ügyben magukat a 
kisántánttól befolyásoltatni engednék. 
Meg lehet állapitani, hogy ebben az 
ügyben a hangulat most sokkal nyu- 
godtabb, mint azelőlt volt Egyes de. 
legátusok ugy véik, hogy a tanács 
az invesztigációs inditvány rövid vi- 
tája után az ügyet a juniusi tanács- 
ülésre fogja elnapolni. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizsosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 518.5 Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 1928 március 6-án reggel: 

Angol font: 

dinár: 288 külföldi, 
79625-79650-797, 
283 belföldi, 283 effect, hollandi forint: 65 60 

dollár: 1629)-163110-163, 

65 70-6580, Érancia írank 642-5 44-5850, olasz ira 862-864-87 , 
cseh korona: 484 4845-472, 
schiling: 2207-23 23-, 

frank: 31 42-31 45 -3150. 

német márka: 38 95-39-39, osztrák 
magyar pengő: 2852-2857-2860, svájci 

Te ményárak: 
(Denzi áx Kleimmans sabanabizományos cég áral.) 

Buza 880, rozs 750, takarmányárpa 680, sörárpa 730, tengeri 620, ! 
tengeri március és áprilisra e40, zab 670, bab 88', burzonya 310, korpa 
575, lóhere 32 lei. Irányzat változatlan. 

Éljenezték 
a magyarokat a nem- 

zeti paraszipárt 
gyűlésénmn 

Galae, máreius 5. 
A nemzeti parasztpárt vasárnap ren 

dezte negyedik kormánybuktató pnép- 

muti 
08. M 
all lakó 

ol ami 
Marul 

gyülését Galacon. A gyülés alkalmá 
val az egész város lakossága az ntonn 
volt. A főgyülés a Központt-terem- 
ben ment végbe, 
négy helyen tartottak gyülést. Igon 
okan megjelentek a Galaoban álő 
magyarok közül is. Magura ua 
nemzeti parasztpárt galaci szorvege- 
tének elnöke nyitotta meg a gyülést. 
majd Rakovita tartott orélyem 
hangu beszédei VoicnNeto 

e u brassói képviselő a kisebbeégi 
kérdést érintette. Kijelentette. 
hogy a nemzeti parasztpárt teljes kul 
turális szabadságot akar biztositani 
az ország bármilyen nyelvü lakossága 
részére. Beszéde közben valaki elkiál- 
totta magát: 
Éljenek a magyarok! 
Zugó eljenzés hangzott fel erre, 

majd a román hallgatóság közül töb- 

is 

ben igy válaszoltak: 

Sa treasca ungurii! 

A percekig tartó óváció után egy 
tizennyolc éves diák az ifjuság pevé- 
ben üdvözölte a nemzeti parasztpár 
tot. Panatescu bukaresti ügy- 
véd és Pan Halipa után Mad 
gearu emelkedett hangon jelentette 
be, hogy március 18-án a bukaresti 
népgyülés lesz az utolsó figyalmezte- 
tés a kormány számára. Ha az orágág 
vezetői - mondotta - akkor sem gon- 
dolják meg, hogy hová vezet a nép 
elégedetlensége, ugy nemzeti pa- 
rasztpárt elhárit magáról minden fe- 
lelősséget és nem áll jót azért, 
Gyulafehérvárott történni tog. 

CHAMBERLAIN ÉS AZ OPTAMS- 
PER Genfből jelentik: Hir szerint 
Chamberlain el van tökélve arra, 
hogy az optánsperben víisek előadól 
tisztségéről lemond. hacsak a két ér- 
dekelt állam között az utolaó percig 
nem jön létre , békés megegyezés. 

pani 

LETARTÓZTATTAK MEG EGY 
RBANKÁRT. Párisból jelentik: Még 
mindig folyik a nyomozás abban a 
nagyszabásn panamáhan, amelyet a 
német jóvátételi szállítás terhére el-. 
követtek. A vizsgálóbíró ehben az 
ügyben maga elé idézte WoMf ban- 
kárt majd kihirdette előtte a letar- 
tóztatást. 

Értesitem 
a nagyérdemű közönséget, 

hogy a legujabb francia és angol 
divat szerint készitek öMHönyöket, 
felöltőkelt és sportöltlönyöket 

Bőviz Tamás 
Bessenyei-telep, I.-utca 7. szám, 
asárga villamos végállomástól 20 percnyire. 

magas jutlalék mellett 

felvétetnek 

a Déli Hirlapnál 
II 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉR ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara 
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